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گزینه 1

گام اول

گام دوم

1

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1380

sinداریم:  x =۲ ۱ − cos x۲

با استفاده از رابطۀ گام اول، معادلۀ مثلثاتی داده‌شده را برحسب  مرتب می‌کنیم:

چون  است پس هر دو مقدار به‌دست‌آمده، قابل‌قبول است. با‌توجه‌به آن‌ها جواب‌های معادله را در بازۀ  تعیین

می‌کنیم:

بنابراین مجموع جواب‌های معادله برابر است با:

cos x

۲sin x −۲ cos x − ۱ = ۰ ​

sin x=۱−cos x۲ ۲

۲ − ۲cos x −۲ cos x − ۱ = ۰ ⇒ ۲cos x +۲ cos x − ۱ = ۰

⇒ (۲ cos x − ۱)(cos x + ۱) = ۰ ⇒ ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧ cos x = ​

۲
۱

cos x = −۱

−۱ ≤ cos x ≤ ۱π, ۲π[ ]

cos x = ​ ⇒
۲
۱

cos x = cos ​ ⇒
۳
π

x = ۲kπ ± ​ ​

۳
π x∈[π,۲π]

x ​ =۱ ۲π − ​ =
۳
π

​

۳
۵π

cos x = −۱ ⇒ cos x = cos π ⇒ x ​ =۲ π

x +۱ x ​ =۲ +
۳
۵π

π = ​

۳
۸π

گزینه 1 2

، حاصل تست را به دست ابتدا با استفاده از اتحادهای مثلثاتی عبارت داده شده را خلاصه کرده و سپس با استفاده از فرمول کمان های 

می آوریم.

۲α

sin( ​ + α) sin(π + α) − sin(π − α) cos(−α) = cos α(− sinα) − sinα cos α =
۲
π

− sinα cos α − sinα cos α = −۲ sinα cos α = − sin ۲α

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1382
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گزینه 2 3

۲ cos x(cos x − sin x) = ۱ ⇒ ۲cos x − ۲ cos x sin x − ۱ = ۰۲

⇒ ۲ cos x sin x = ۲cos x − ۱ ⇒ sin ۲x = cos ۲x ⇒ tan ۲x = ۱۲

⇒ ۲x = kπ + ​ ​ x = ​ + ​

۴
π ÷۲

۲
kπ

۸
π

از کشور 1383 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 4

گام اول

گام دوم

4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1383

cosمی‌دانیم:  ۲x = ۱ − ۲sin x۲

باتوجه‌به گام اول، معادله را برحسب  نوشته و حل می‌کنیم. جواب معادله را با  مطابقت داده و مقادیر i را مشخص

می‌کنیم.

باتوجه‌به جواب‌های به‌دست‌آمده مقادیر i برابر است با:

sin xx = ۲kπ + ​

۶
iπ

cos ۲x = sin x ⇒ ۱ − ۲sin x =۲ sin x

⇒ ۲sin x +۲ sin x − ۱ = ۰ ⇒ (۲ sin x − ۱)(sin x + ۱) = ۰

⇒ ​ ​

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎧

sin x = ​ ⇒ sin x = sin ​ ⇒ ​ ​ ​

۲
۱

۶
π

⎩⎪
⎨
⎪⎧x = ۲kπ + ​

۶
π

x = ۲kπ + π − ​ = ۲kπ + ​

۶
π

۶
۵π

sin x = −۱ ⇒ sin x = sin ​ ⇒ x = ۲kπ + ​ = ۲kπ +
۲

۳π
۲

۳π
۶
۹π

i = ۱, ۵, ۹{ }
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از کشور 1383 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

cosمجموعه جواب‌های معادلۀ  به‌صورت  است. x = cos αx = ۲kπ ± α

جواب‌های معادلۀ مثلثاتی را در بازۀ  به دست می‌آوریم:

جواب‌ها را بر روی دایره مثلثاتی مشخص می‌کنیم:

لاضلاع است. بنابراین مثلث  متساوی‌ا

[۰, ۲π]

۲cos x +۲ cos x = ۱ ⇒ ۲cos x +۲ cos x − ۱ = ۰

⇒ (۲ cos x − ۱)(cos x + ۱) = ۰ ⇒ ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧ cos x = ​

۲
۱

cos x = −۱

cos x = ​ ⇒
۲
۱

cos x = cos ​ ⇒
۳
π

x = ۲kπ ± ​ ​

۳
π x∈[۰,۲π]

x ​ =۱ ​, x ​ =
۳
π

۲ ​

۳
۵π

cos x = −۱ ⇒ cos x = cos xπ ​

x∈[۰,۲π]
x ​ =۳ π

=AB
⌢

=AC
⌢

=BC
⌢

​ ⇒
۳
۲π

=Â =B̂ =Ĉ ۶۰∘

ABC
Δ
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کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1383

cosمی‌دانیم:  ( ​ −
۲
π

θ) = sinθ

با‌توجه‌به گام اول و با‌توجه‌به اینکه  است عبارت داده‌شده را ساده می‌کنیم:

داریم:

بنابراین:

پس می‌توان نوشت:

sin ۲θ = ۲ sinθ cos θ

۸ cos a cos b cos ( ​ −
۲
π

a) cos ( ​ −
۲
π

b) = ۸ cos a cos b sin a sin b

= ۲(۲ sin a cos a)(۲ sin b cos b) = ۲ sin ۲a sin ۲b

a + b = ​

۴
π ×۲

۲a + ۲b = ​ ⇒
۲
π

۲b = ​ −
۲
π

۲a

sin ۲b = sin ( ​ −
۲
π

۲a) = cos ۲a

۲ sin ۲a sin ۲b = ۲ sin ۲a cos ۲a = sin ۲(۲a) = sin ۴a

گزینه 4 7

)sinبا استفاده از رابطۀ  معادلۀ مثلثاتی را ساده می‌کنیم و جواب کلی معادلۀ مثلثاتی را به دست می‌آوریم. ​ +
۲
π

x) = cos x

cos x + ۳ sin( ​ + x) + ۲ = ۰ ⇒ cos x + ۳ cos x + ۲ = ۰۲

۲
π ۲

⇒ (cos x + ۱)(cos x + ۲) = ۰ ⇒ ​ ​{
cos x = −۱ ⇒ x = ۲kπ + π = (۲k + ۱) π
cos x = −۲ غ.ق.ق 

از کشور 1384 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 3 8

با استفاده از روابط زیر معادلۀ مثلثاتی را ساده می کنیم:

sin( ​ + x) = sin(۲π + ​ + x) = sin( ​ + x) = cos x
۲

۵π
۲
π

۲
π

sin( ​ − x) = sin ​ cos x − cos ​ sin x
۴
π

۴
π

۴
π

sin( ​ − x) = ۱ + sin( ​ + x) ⇒ ​(sin ​ cos x − cos ​ sin x) = ۱ + cos x۲
۴
π

۲
۵π

۲
۴
π

۴
π

⇒ ​( ​ cos x − ​ sin x) = ۱ + cos x۲
۲

​۲
۲

​۲

⇒ cos x − sin x = ۱ + cos x ⇒ sin x = −۱ ⇒ x = ۲kπ − ​

۲
π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1385

گزینه 4

گام اول

گام دوم

9

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1386

می‌دانیم:

cos ۲x = ۱ − ۲sin x , sin ۲x =۲ ۲ sin x cos x

باتوجه‌به گام اول، کسر داده‌شده را ساده کرده و سپس حل می‌کنیم:

​ =
sin ۲x

۱ − cos ۲x
​ ⇒۳ ​ =

۲ sin x cos x
۲sin x۲

​ ⇒۳ ​ =
cos x
sin x

​ ⇒۳ tan x = ​۳

⇒ tan x = tan ​ ⇒
۳
π

x = kπ + ​

۳
π
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گزینه 4 10

، معادلۀ در این گونه سؤال ها ابتدا تمام نسبت های مثلثاتی را به یک نسبت تبدیل می کنیم. با توجه به رابطۀ 

مثلثاتی را برحسب  مرتب می کنیم.

معادلۀ دارای جواب  است. هم چنین توجه کنید که معادلۀ  به ازای  و 

فاقد جواب است.

پس جواب کلی معادلۀ مثلثاتی  برابر است با:

sin x =۲ ۱ − cos x۲

cos x

۲sin x = ۳ cos x ⇒ ۲(۱ − cos x) = ۳ cos x۲ ۲

⇒ ۲ − ۲cos x = ۳ cos x ⇒ ۲cos x + ۳ cos x − ۲ = ۰۲ ۲

⇒ (۲ cos x − ۱)(cos x + ۲) = ۰ ⇒ ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧ cos x = ​

۲
۱

cos x = − ۲ غ.ق.ق

cos x = cos αx = ۲kπ ± αcos x = AA > ۱A < −۱

cos x = ​

۲
۱

cos x = ​ ⇒
۲
۱

cos x = cos ​ ⇒
۳
π

x = ۲kπ ± ​

۳
π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1386

گزینه 2 11

tanبا توجه به رابطۀ  معادله را ساده می کنیم. هم چنین می دانیم  است. x = ​

cos x
sin x

sin ۲α = ۲ sinα cos α

۲ tan xcos x = ۱ ⇒ ۲ ​ × cos x = ۱ ​ ۲ sin x cos x = ۱۲

cos x
sin x ۲ cos x ​۰=

⇒ sin ۲x = ۱ ​ ۲x = ۲kπ + ​ ​ x = kπ + ​

sin α=۱⇒α=۲kπ+ ​۲
π

۲
π ÷۲

۴
π

از کشور 1386 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 1

گام اول

گام دوم

12

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1387

می‌دانیم:

sin ​ =
۶

۵π
​, sin( ​ +

۲
۱

۲
π

x) = cos x, sin(π + x) = − sin x

باتوجه‌به گام اول، معادله را ساده کرده سپس حل می‌کنیم:

sin ​ +
۶

۵π
sin( ​ +

۲
π

x) sin(π + x) = ​ −
۲
۱

cos x sin x = ۰

⇒ cos x sin x = ​ ⇒
۲
۱

۲ cos x sin x = ۱ ⇒ sin ۲x = ۱ ⇒ ۲x = ۲kπ + ​

۲
π

⇒ x = kπ + ​

۴
π
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گزینه 3 13

برای ساده تر شدن معادلۀ مثلثاتی از روابط زیر استفاده می کنیم:

گر در حل معادلۀ مثلثاتی دو نسبت مثلثاتی متفاوت داشتیم، آن ها را به یک نسبت تبدیل می کنیم. با استفاده از رابطۀ ا

، معادلۀ مثلثاتی را برحسب  بازنویسی می کنیم.

​, sin(π + x) = − sin x
​ cos( ​ + x) = sin xsin(π − x) = sin x,

۲
۳π

sin x =۲ ۱ − cos x۲cos x

۲ sin(π − x) cos( ​ + x) + ۳ cot x sin(π + x) = ۰
۲

۳π

⇒ ۲ sin x sin x + ۳ cot x(− sin x) = ۰

⇒ ۲sin x − ۳ cos x = ۰ ​ ۲(۱ − cos x) − ۳ cos x = ۰۲ sin x = ۱−cos x۲ ۲
۲

⇒ ۲ − ۲cos x − ۳ cos x = ۰ ⇒ ۲cos x + ۳ cos x − ۲ = ۰ ⇒ (۲ cos x − ۱)(cos x + ۲) = ۰۲ ۲

⇒ ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧ cos x = ​ ⇒ cos x = cos ​ ⇒ x = ۲kπ ± ​

۲
۱

۳
π

۳
π

cos x = −۲ غ.ق.ق

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1387

گزینه 1 14

دانستن روابط زیر به ساده شدن معادلۀ مثلثاتی کمک بسیاری می کند:

​ cos(π + x) = − cos x, cos ​ = ۰sin(۳π − x) = sin x,
۲

۳π

sin(α + β) = sinα cos β + cos α sinβ

cos ۳x sin(۳π − x) − sin ۳x cos(π + x) = cos ⇒ cos ۳x sin x − sin ۳x(− cos x) = ۰
۲

۳π

⇒ cos ۳x sin x + sin ۳x cos x = ۰ ⇒ sin(x + ۳x) = ۰ ⇒ sin ۴x = ۰

​ ۴x = kπ ⇒ x = ​

sin α= ۰ ⇒α=kπ

۴
kπ

از کشور 1387 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 2 15

می‌دانیم  و  است. از رابطۀ داده‌شده مقدار  را حساب کرده و با استفاده از

، حاصل  را محاسبه می‌کنیم. فرمول 

لا حاصل  را محاسبه می‌کنیم: حا

tan ​ =
۳
۲π

− ​۳sin( ​ −
۲

۳π
x) = − cos xcos x

cos ۲x = ۲cos x −۲ ۱cos ۲x

tan ​ sin( ​ − x) = ۱ ⇒ (− ​)(− cos x) = ۱ ⇒ ​cos x = ۱ ⇒ cos x = ​

۳
۲π

۲
۳π

۳ ۳
​۳

۱

cos ۲x

cos ۲x = ۲cos x − ۱ = ۲( ​) − ۱ = ۲( ​) − ۱ = − ۱ = − ​

۲

​۳
۱ ۲

۳
۱

۳
۲

۳
۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1388

گزینه 1 16

با استفاده از روابط زیر معادلۀ مثلثاتی را ساده می کنیم:

، داریم: با توجه به رابطۀ 

tan(α − β) = ​ , tan(α + β) = ​

۱ + tanα tanβ
tanα − tanβ

۱ − tanα tanβ
tanα + tanβ

tan(x + ​) + tan(x − ​) = ۲ ​ ⇒ ​ + ​ = ۲ ​

۴
π

۴
π

۳
۱ − tan x tan ​

۴
π

tan x + tan ​

۴
π

۱ + tan x tan ​

۴
π

tan x − tan ​

۴
π

۳

⇒ ​ + = ۲ ​ ⇒ ​ = ۲ ​

۱ − tan x
tan x + ۱

۱ + tan x
tan x − ۱

۳
۱ − tan x۲

(۱ + tan x) − (۱ − tan x)۲ ۲

۳

⇒ ​ = ​ = ۲ ​ ​ ​ = ​

۱ − tan x۲
۱ + ۲ tan x + tan x − ۱ + ۲ tan x − tan x۲ ۲

۱ − tan x۲
۴ tan x

۳ ÷۲

۱ − tan x۲
۲ tan x

۳

tan ۲α = ​

۱ − tan α۲
۲ tanα

tan ۲x = ​ ⇒۳ tan ۲x = tan ​ ⇒
۳
π

۲x = kπ + ​ ⇒
۳
π

x = ​ +
۲

kπ
​

۶
π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1389
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گزینه 1

گام اول

گام دوم

17

از کشور 1389 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

تابع  در صورتی تعریف شده است که  باشد و چون همواره  برقرار است پس باید

 باشد. در این حالت  می شود که یک عدد غیر صحیح است، بنابراین حاصل  برابر عدد 1- می

شود.

​sinπx − ۱sinπx − ۱ ≥ ۰sinπx ≤ ۱

sinπx = ۱x = ۲k + ​

۲
۱

[x] + [−x]

لا سراغ  محاسبۀ مقدار  و هم چنین مقدار  می رویم: −)f(x)fحا ​f(x))
۲
۱

f(x) = [x] + [−x] + ​ = −۱ + ۰ = −۱sinπx − ۱

f(− ​f(x)) = f(− ​(−۱)) = f( ​) = [ ​] + [− ​] + ​

۲
۱

۲
۱

۲
۱

۲
۱

۲
۱

sin ​ − ۱
۲
π

= ۰ − ۱ + ​ = −۱ + ۰ = −۱۱ − ۱

گزینه 3 18

ظاهر سؤال ممکن است کمی سخت به نظر برسد، ولی با انجام تغییرات زیر حل آن بسیار ساده می شود:

cos( ​ + x) = − sin x, sin(π − x) = sin xsin(π + x) = − sin x,
۲
π

sin(π + x) cos( ​ + x) − ۲ sin(π − x) + ۱ = ۰
۲
π

⇒ (− sin x)(− sin x) − ۲ sin x + ۱ = ۰ ⇒ sin x − ۲ sin x + ۱ = ۰۲

⇒ (sin x − ۱) = ۰ ⇒ sin x − ۱ = ۰ ⇒ sin x = ۱ ⇒ x = ۲kπ + ​

۲

۲
π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390
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گزینه 3 19

برای حل معادلۀ مثلثاتی از روابط زیر کمک می گیریم:

جواب های معادلۀ  از رابطۀ  به دست می آید.

tan ( ​ − x) = cot x
۲

۳π

cos ​ = cos(π + ​) = − cos ​ = − ​

۳
۴π

۳
π

۳
π

۲
۱

(sin x − tan x) tan( ​ − x) = cos ​

۲
۳π

۳
۴π

(sin x − tan x) cot x = − ​ ⇒ sin x cot x − tan x cot x = − ​

۲
۱

۲
۱

⇒ sin x × ​ − ۱ = − ​ ⇒ cos x − ۱ = − ​

sin x
cos x

۲
۱

۲
۱

cos x = cos αx = ۲kπ ± α

cos x = ​ ⇒
۲
۱

cos x = cos ​ ⇒
۳
π

x = ۲kπ ± ​

۳
π

از کشور 1390 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 2 20

برای حل سؤال به دو رابطۀ زیر توجه کنید:

جواب کلی که هر دو جواب  و  را شامل شود به صورت  است.

sin( ​ + x) = − cos x , cos ۲x = cos x − sin x
۲

۳π ۲ ۲

sin x − cos x = sin( ​ + x) ⇒ − cos ۲x = − cos x ⇒ cos ۲x = cos x۲ ۲
۲

۳π

⇒ ۲x = ۲kπ ± x ⇒ ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧۲x = ۲kπ + x ⇒ x = ۲kπ

۲x = ۲kπ − x ⇒ ۳x = ۲kπ ⇒ x = ​

۳
۲kπ

x = ۲kπx = ​

۳
۲kπ

x = ​

۳
۲kπ

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1391
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گزینه 4 21

با استفاده از اتحاد‌های مثلثاتی، عبارت‌های صورت و مخرج کسر را به ساده‌ترین شکل ممکن می‌نویسیم. می‌دانیم:

با‌توجه‌به اینکه مقدار  در صورت سؤال داده شده است، صورت و مخرج کسر را بر  تقسیم می‌کنیم تا کسر داده‌شده برحسب

 به دست آید.

cos ( ​ +
۲

۳π
θ) = sinθ

cos (π + θ) = − cos θ

sin (π − θ) = sinθ

sin (۳π + θ) = sin(π + θ) = − sinθ

​ = ​ = ​

sin (π − θ) − sin (۳π + θ)

cos ( ​ + θ) − cos (π + θ)
۲

۳π

sinθ − (− sinθ)
sinθ − (− cos θ)

sinθ + sinθ
sinθ + cos θ

tanθcos θ
tanθ

​ = ​ = ​ = ​ = ​ = ۳
۲ sinθ

sinθ + cos θ

۲ ​

cos θ
sinθ

​ + ​

cos θ
sinθ

cos θ
cos θ

۲ tanθ
tanθ + ۱

۲(۰/۲)
۰/۲ + ۱

۰/۴
۱/۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1391
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گزینه 1

گام اول

گام دوم

22

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1391

الف( می‌دانیم به ازای هر  دلخواه  است.

ب(  همواره برقرار است هرگاه،  و  در بازه‌های مختلف هم‌علامت باشد.

x∣f(x)∣ ≥ ۰
xy ≥ ۰xy

با‌توجه‌به گام اول، نامساوی  زمانی برقرار است که دو تابع  و  در بازه‌های مختلف هم‌علامت

باشند. ابتدا نمودار تابع  را رسم می‌کنیم:

اکنون با رسم نمودار هر‌یک از گزینه‌ها، بررسی می‌کنیم کدام‌یک از آن‌ها در بازه‌های مختلف با تابع  هم‌علامت است.

گزینۀ 1:

همان‌طور که مشاهده می‌شود، این تابع در بازه‌های مختلف با تابع  هم‌علامت است، پس این گزینه جواب سؤال خواهد بود.

گزینۀ 2:

با‌توجه‌به نمودار فوق، این تابع در بازه‌های زیادی ازجمله در بازۀ  با تابع  هم‌علامت نیست.

:3 گزینۀ 

(−۱) f(x) ≥[x] ۰y = (−۱)[x]y = f(x)

y = (−۱)[x]

y = (−۱) x[ ]

y = (−۱)[x]

( ​, ۱)
۲
۱

y = (−۱) x[ ]
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مقدار تابع در بازۀ  منفی است درحالی‌که تابع  در این بازه دارای علامت مثبت است.

گزینۀ 4:

، این گزینه هم ‌جواب سؤال نیست. لا با نمودار تابع  با مقایسۀ نمودار با

( ​, ۱)
۲
۱

y = (−۱)[x]

y = (−۱)[x]
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گزینه 3 23

، آنگاه: گر  ا

، ضابطۀ تابع مفروض سؤال، به‌صورت زیر درمی‌آید: حال با در نظر گرفتن 

که شکل آن به‌صورت زیر است:

، بیشترین مقدار خود را دارد. ،  و  ملاحظه می‌کنید که این تابع در سه‌ نقطه با طول‌های 

x ∈ −۱, ۱[ ]

−۱ ≤ x ≤ ۱ ⇒ −۳π ≤ −۳πx ≤ ۳π

⇒ ​ −
۴
π

۳π ≤ ​ −
۴
π

۳πx ≤ +
۴
π

۳π ⇒ ​ ≤
۴

−۱۱π
​ −

۴
π

۳πx ≤ ​

۴
۱۳π

​ −
۴
π

۳πx = θ

y = −۴ cos θ ; ​ ≤
۴

−۱۱π
θ ≤ ​

۴
۱۳π

θ = −πθ = πθ = ۳π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1391
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گزینه 4

گام اول

گام دوم

24

از کشور 1391 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

ها خواسته‌ شده است، درواقع باید تعداد ریشه‌های معادلۀ  را تعیین کنیم. الف( وقتی تعداد نقاط برخورد نمودار یک تابع با محور 

پس باید تعداد ریشه‌های معادلۀ  را در بازۀ  به دست آوریم.

ب( معادلۀ  یک معادلۀ خاص بوده و در آن  است.

ج( مقادیر  را به نحوی تعیین می‌کنیم که ریشه‌های معادله حتماً در بازۀ  قرار بگیرند.

xy = ۰

y = ۰[−π, ​]
۲

۳π

sinα = ۰α = kπ

k[−π, ​]
۲

۳π

توجه داشته باشید که به ازای  یا  مقادیری که برای  به دست می‌آید در بازۀ  نیست. پس پنج مقدار برای

ها را قطع می‌کند.  به دست آمده و نمودار تابع در پنج نقطه محور 

y = ۰ ⇒ ۳ sin( ​ − ۲x) = ۰ ⇒ sin( ​ − ۲x) = ۰ ​ − ۲x = kπ
۴
π

۴
π sin α= ۰

α= kπ ۴
π

⇒ ۲x = ​ − kπ ⇒ x = ​ − ​ (k ∈ Z)
۴
π

۸
π

۲
kπ

k = −۲ ⇒ x = ​ + π = ​

۸
π

۸
۹π

k = −۱ ⇒ x = ​ + ​ = ​

۸
π

۲
π

۸
۵π

k = ۰ ⇒ x = ​

۸
π

k = ۱ ⇒ x = ​ − ​ = − ​

۸
π

۲
π

۸
۳π

k = ۲ ⇒ x = ​ − π = − ​

۸
π

۸
۷π

k ≥ ۳k ≤ −۳x[−π , ​]
۲

۳π

xx

گزینه 2 25

tanمی دانیم  است. هم چنین جواب های کلی معادلۀ  از رابطۀ  به دست می آید. ۲α = ​

۱ − tan α۲
۲ tanα

tan x = tanαx = kπ + α

​ =
۱ − tan x۲
۲ tan x

​ ⇒۳ tan ۲x = ​۳

⇒ tan ۲x = tan ​ ⇒
۳
π

۲x = kπ + ​ ⇒
۳
π

x = ​ +
۲

kπ
​

۶
π

از کشور 1391 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 3 26

ابتدا معادلۀ مثلثاتی را به حالت استاندارد  تبدیل و جواب‌ها را در بازۀ  تعیین می‌کنیم:

به ازای  و  عبارت  برابر صفر است پس کسر تعریف‌نشده خواهد بود.

مجموعه جواب‌های  را بر روی دایرۀ مثلثاتی مشخص می‌کنیم:

لزاویه است. بنابراین مثلث  قائم‌ا

f(x) = ۰[۰, ۲π]

​ =
۱ − cos x

sin x cos x
۱ + cos x ⇒ sin x cos x = (۱ − cos x)(۱ + cos x)

⇒ sin x cos x = ۱ − cos x =۲ sin x۲

⇒ sin x cos x − sin x =۲ ۰ ⇒ sin x(cos x − sin x) = ۰ ⇒ ​{
sin x = ۰
cos x = sin x

sin x = ۰ ⇒ x = kπ ​

x∈[۰,۲π]
x = ۰, x = π, x = ۲π

sin x = cos x ⇒ tan x = ۱ ​

x∈[۰,۲π]
x = ​ , x =

۴
π

​

۴
۵π

x = ۰x = ۲π۱ − cos x

x = ​, x =
۴
۵π

​, x =
۴
π

π

=AC
⌢

π ⇒ =B̂ ۹۰
∘

ABC
Δ

از کشور 1391 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 



17لرنیتو 1401 /63

گزینه 4 27

راه‌حل اول: 

ابتدا حاصل  و  را برحسب  و  به دست می‌آوریم:

می‌دانیم  و  است پس:

می‌دانیم:

بنابراین:

راه‌حل دوم: )عددگذاری(

در صورتی که  در نظر بگیریم، داریم:

با جایگذاری  در گزینه‌ها، نتیجه می‌گیریم که تنها در گزینۀ "4"  صدق می‌کند:

۱ + cot θ۲۱ + tan θ۲sinθcos θ

۱ + tan θ = ۱ + ​ = ​ = ​

۲
cos θ۲
sin θ۲

cos θ۲
cos θ + sin θ۲ ۲

cos θ۲
۱

۱ + cot θ = ۱ + ​ = ​ = ​

۲

sin θ۲
cos θ۲

sin θ۲
sin θ + cos θ۲ ۲

sin θ۲
۱

۱ − sin θ =۲ cos θ۲۱ − cos θ =۲ sin θ۲

​ = ​ = ​ = ​

۱ − sin θ − cos θ۲ ۴

(۱ + tan θ)(۱ + cot θ)۲ ۲

cos θ − cos θ۲ ۴

​ × ​

cos θ۲
۱

sin θ۲
۱

cos θ(۱ − cos θ)۲ ۲
cos θsin θ۲ ۲

۱

cos θsin θ۲ ۲

​

cos θsin θ۲ ۲
۱

= ​ = ​

cos θsin θ۴ ۴
۱

(cos θ sinθ)۴
۱

sin ۲θ = ۲ sinθ cos θ ⇒ sinθ cos θ = ​ sin ۲θ
۲
۱

​ = ​ = ​ = ۱۶sin ۲θ
(cos θ sinθ)۴

۱

( ​ sin ۲θ)
۲
۱ ۴

۱

​sin ۲θ
۱۶
۱ ۴

۱ −۴

θ = ​

۴
π

=​

۱ − sin θ − cos θ۲ ۴

(۱ + tan θ)(۱ + cot θ)۲ ۲

​ =
۱ − sin ​ − cos ​

۲

۴
π ۴

۴
π

(۱ + (tan ​) )(۱ + (cot ​) )
۴
π ۲

۴
π ۲

​ =
۱ − ( ​) − ( ​)

۲
​۲ ۲

۲
​۲ ۴

(۱ + ۱)(۱ + ۱)
۱۶

θ = ​

۴
π

 ۱۶sin ۲θ =−۴ ۱۶(sin(۲ × ​)) =
۴
π −۴ ۱۶

از کشور 1391 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 3

گام اول

گام دوم

28

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1392

می‌دانیم:

۲ sin x cos x = sin ۲x

sin(α + β) = sinα cos β + cos α sinβ

باتوجه‌به گام اول می‌توان نوشت:

بنابراین داریم:

، مجموعۀ  جواب‌های  را نیز شامل می‌شود؛ بنابراین جواب کلی معادلۀ مثلثاتی به ازای 

داده‌شده به‌صورت  است.

sin(x + ​) =
۴
π

sin x cos ​ +
۴
π

cos x sin ​ ⇒
۴
π

sin(x + ​) =
۴
π

​ sin x +
۲

​۲
​ cos x

۲
​۲

⇒ sin(x + ​) =
۴
π

​(sin x +
۲

​۲
cos x) ⇒ ​ sin(x +۲ ​) =

۴
π

sin x + cos x

۲ sin x cos x =۲ sin x + cos x ⇒ ​ sin ۲x =۲ ​ sin(x +۲ ​) ⇒
۴
π

sin ۲x = sin(x + ​)
۴
π

⇒ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧۲x = ۲kπ + x + ​ ⇒ x = ۲kπ + ​

۴
π

۴
π

۲x = ۲kπ + π − x − ​ ⇒ ۳x = ۲kπ + ​ ⇒ x = ​ + ​

۴
π

۴
۳π

۳
۲kπ

۴
π

k ∈ Zx = ​ +
۳

۲kπ
​

۴
π

x = ۲kπ + ​

۴
π

x = ​ +
۳

۲kπ
​

۴
π
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گزینه 4

گام اول

گام دوم

29

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1392

الف( با استفاده از اتحاد مزدوج سمت چپ معادلۀ مثلثاتی را ساده می‌کنیم:

، معادله را حل کرده و جواب کلی آن را به دست می‌آوریم. ب( با دانستن رابطۀ  و 

sin x −۴ cos x =۴ (sin x −۲ cos x) ​ =۲

۱

​(sin x + cos x)۲ ۲ sin x −۲ cos x۲

cos ۲α = cos α −۲ sin α۲sin ​ =
۴
۵π

− ​

۲
​۲

sin x − cos x = −(cos x − sin x) = − cos ۲x۲ ۲ ۲ ۲

sin x − cos x = − cos ۲x = sin ​ ​ − cos ۲x = (− ​) ⇒ − cos ۲x = ​

۴ ۴ ۲
۴
۵π sin ​=− ​۴

۵π
۲

​۲

۲
​۲ ۲

۲
۱

⇒ cos ۲x = − ​ ⇒ cos ۲x = cos ​ ⇒ ۲x = ۲kπ ± ​ ​ x = kπ ± ​

۲
۱

۳
۲π

۳
۲π ÷۲

۳
π

گزینه 1 30

تابع را به شکل زیر بازنویسی می‌کنیم:

ماکزیمم تابع برابر با 2 است؛ بنابراین: 

، پس: ازطرفی 

همچنین نمودار تابع در بازۀ  سه بار تکرار شده است، درنتیجه:

که هر دو مقدار قابل‌قبول است. باتوجه‌به گزینه‌ها،  است.

y = a sin( ​ +
۲
π

bπx) = a cos bπx

a =∣ ∣ ۲
y(۰) = ۲

y(۰) = a × cos ۰ = a ⇒ a = ۲

−۲/۵, ۳/۵[ ]

۳T = ۳/۵ − (−۲/۵) = ۶ ⇒ T = ۲

⇒ ​ =
bπ∣ ∣
۲π

۲ ⇒ b =∣ ∣ ۱ ⇒ b = ±۱

a.b = ۲

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 4 1398

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1392
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گزینه 1 31

sin ۶۰ =∘
​ ⇒

۲
​۳

​ =
۱ − a

a
​ ⇒

۲
​۳

۲a = ​ −۳ ​a ⇒۳ a = ​ ⇒
۲ + ​۳

​۳
a = ۲ ​ −۳ ۳

از کشور 1392 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 1

گام اول

گام دوم

32

از کشور 1392 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

الف( دورۀ تناوب تابع  از رابطۀ  به دست می‌آید.

ب( به ازای هر مقدار دلخواه  و  همواره داریم: 

y = sin axT = ​

∣a∣
۲π

xa−۱ ≤ sin ax ≤ ۱

، سه نوسان کامل انجام داده است؛ بنابراین طول این بازه سه برابر دورۀ تناوب تابع است، پس: تابع  در بازۀ 

بنابراین طبق قسمت )الف( از گام اول، داریم:

با‌توجه‌به قسمت )ب( از گام اول، داریم:

طبق نمودار تابع  و  و نمودار تابع ابتدا نزولی و سپس صعودی است بنابراین  خواهد بود.

ازطرفی، به ازای مقادیر کوچک بزرگ‌تر از صفر، حاصل تابع باید منفی شود و چون  شد پس مقدار  باید مثبت باشد؛

بنابراین داریم: 

درنتیجه:

y = a sin(bπx)[۰, ۳]

۳T = ۳ − ۰ ⇒ ۳T = ۳ ⇒ T = ۱

T = ​ =
∣bπ∣
۲π

​ =
∣b∣π
۲π

​ ⇒
∣b∣
۲

۱ = ​ ⇒
∣b∣
۲

∣b∣ = ۲ ⇒ b = ±۲

−۱ ≤ sin(bπx) ≤ ۱ ⇒ −a ≤ a sin(bπx) ≤ a ⇒ −a ≤ y ≤ a

y ​ =max ۳y ​ =min −۳a = −۳
a = −۳sin bπx

b = ۲

ab = (−۳) × ۲ = −۶
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گزینه 1 33

، ضابطۀ  را قرار دهیم. ، کافی است در ضابطۀ تابع  به جای متغیر  برای یافتن ضابطۀ تابع  یا همان 

، داریم: با توجه به فرمول 

پس ضابطۀ تابع  به صورت زیر درمی آید:

fog(x)f(g(x))f(x)xg(x)

fog(x) = f(g(x)) = g(x) − ​ = sin x − ​ = sin x − sin xg(x) ۴ sin x۴ ۴ ۲

= sin x(sin x − ۱) = sin x(−cos x) = −sin xcos x۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

sin ۲x

sin x cos x = ​ sin ۲x
۲
۱

fog

fog(x) = −( ​ sin ۲x) =
۲
۱ ۲

− ​sin ۲x
۴
۱ ۲

از کشور 1392 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 4 34

بنابراین:

جواب‌های معادلۀ )1( عبارت‌اند از:

جواب‌های این معادله یک دنبالۀ حسابی با قدر نسبت  است که مجموع جملات برابر می‌شود با:

از طرفی معادلۀ )2( در این بازه فقط دارای جواب  است؛ بنابراین مجموع جواب‌های معادله در این بازه  است.

sin ۵x + sin ۴x = ۱ + cos π ⇒ sin ۵x + sin ۴x = ۰

sin ۵x = − sin ۴x = sin(−۴x)

⎩
⎨
⎧۵x = ۲kπ − ۴x ⇒ ۹x = ۲kπ ⇒ x = ​ (۱)

۹
۲kπ

۵x = ۲kπ + π + ۴x ⇒ x = ۲kπ + π (۲)

۰ , ​ , ​ , ​ , ​ , ​ , ​ , ​ , ​ , ​

۹
۲π

۹
۴π

۹
۶π

۹
۸π

۹
۱۰π

۹
۱۲π

۹
۱۴π

۹
۱۶π

۹
۱۸π

​

۹
۲π

S ​ =n ​(a ​ +
۲
n

۱ a ) ​n
n=۱۰

S ​ =۱۰ ​(۰ +
۲
۱۰

​) =
۹

۱۸π
۱۰π

π۱۱π

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 13 1394

از کشور 1392 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 3 35

ابتدا معادلۀ مثلثاتی داده‌شده را تا حد امکان ساده می‌کنیم:

۲ cos ۲x = cot x(۴ sin x + tan x) ⇒ ۲(۲cos x − ۱) = ۴ cot x sin x + cot x tan x۲

⇒ ۴cos x − ۲ = ۴ cos x + ۱ ⇒ ۴cos x − ۴ cos x − ۳ = ۰۲ ۲

⇒ ​ ​ ​

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧ cos x = ​ = ​ = ​ = ​ ⇒ cos x = ​ غ.ق ق

۸
۴ + ​۶۴

۸
۴ + ۸

۸
۱۲

۲
۳

۲
۳

cos x = ​ = ​ = − ​ = − ​ ⇒ cos x = cos ​ ⇒ x = ۲kπ ± ​

۸
۴ − ​۶۴

۸
۴ − ۸

۸
۴

۲
۱

۳
۲π

۳
۲π

از کشور 1392 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 1

گام اول

گام دوم

36

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1393

تابع  در نقطۀ  پیوسته است هرگاه حد چپ و راست تابع در این نقطه برابر با مقدار تابع در این نقطه باشد؛ به عبارت دیگر

داشته باشیم:

f(x)x = x ​۰

f(x) = ​ f(x) = f(x ​)
x→x۰

−
lim

x→x ​۰
+

lim ۰

ابتدا حد چپ و راست تابع  را در نقطۀ  محاسبه می‌کنیم:

، مقدار  را محاسبه می‌کنیم: با بررسی شرط پیوستگی در 

f(x)x = ​

۴
π

f(x) = ​ ​ = ​ ​ = ​ ​

x→ ​۴
π −

lim
x→ ​۴

π −
lim

cos ۲x
۱ − tan x۲

x→ ​۴
π −

lim
cos ۲x

۱ − ​

cos x۲
sin x۲

x→ ​۴
π −

lim
cos x − sin x۲ ۲

​

cos x۲
cos x − sin x۲ ۲

= ​ ​ = ​ = ​ = ۲
x→ ​۴

π −
lim

cos x۲
۱

( ​)
۲

​۲ ۲

۱

​

۲
۱
۱

f(x) = ​ a cos ۳x = a cos ​ = − a
x→ ​۴

π +
lim

x→ ​۴
π +

lim
۴

۳π
۲
۲

f( ​) = a cos ​ = − ​a
۴
π

۴
۳π

۲
​۲

x = ​

۴
π

a

f(x) = ​ f(x) = f( ​)
x→ ​۴

π −
lim

x→ ​۴
π +

lim
۴
π

⇒ − ​a = ۲ ⇒ ​a = −۴ ⇒ a = − ​ ⇒ a = −۲ ​

۲
​۲

۲
​۲

۴
۲
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گزینه 2 37

نکته: از فرمول های کمان  می دانیم:

معادلۀ مثلثاتی را ساده می کنیم:

با توجه به فرمول های کمان  داریم:

جواب معادلۀ مثلثاتی  از رابطۀ  به دست می آید.

جواب های معادله در بازۀ  به صورت زیر است:

(α + β)

sin(α +  β) = sinα cos β + cos α sinβ
cos(α + β) = cos α cos β − sinα sinβ

sin ۲x(sin x + cos x) = cos ۲x(cos x − sin x)

⇒ sin ۲x sin x + sin ۲x cos x = cos ۲x cos x − cos ۲x sin x

⇒ sin ۲x cos x + cos ۲x sin x = cos ۲x cos x − sin ۲x sin x

(α + β)

sin(۲x + x) = cos(۲x + x) ⇒ sin ۳x = cos ۳x

÷ cos ۳x

cos ۳x ​=۰
​ =

cos ۳x
sin ۳x

۱ ⇒ tan ۳x = ۱ ⇒ tan ۳x = tan ​

۴
π

tan x = tanαx = kπ + α

۳x = kπ + ​ ⇒
۴
π

x = ​ +
۳
kπ

​

۱۲
π

[۰ , π]

k = ۰ ⇒ x = ​ , k =
۱۲
π

۱ ⇒ x = ​ , k =
۱۲
۵π

۲ ⇒ x = ​

۱۲
۹π

مجموع جواب ها = ​ +
۱۲
π

​ +
۱۲
۵π

​ =
۱۲
۹π

​ =
۱۲

۱۵π
​

۴
۵π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1393

گزینه 2 38

. به‌سادگی نتیجه می‌شود که به ازای ؛ لذا با جایگذاری در تابع خواهیم داشت  ، مقدار تابع برابر است با  در 

. ، مقدار تابع برابر است با 

x = ۰y = ۳a = ۳

x = ​

۳
۲۵

y = ۲/۵

T = ​ = ۴ ⇒ ∣b∣ = ​ ⇒ b = − ​ ✓ , b = ​ × , y = ۳ + sin( ​x)
∣πb∣
۲π

۲
۱

۲
۱

۲
۱

۲
−π

​ y = ۳ + sin( ​π) ⇒ y = ۳ + sin(−۴π − ​) ⇒ y = ۳ − ​ = ​ = ۲/۵
x= ​۳

۲۵

۶
−۲۵

۶
π

۲
۱

۲
۵

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1393
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گزینه 4 39

نکته:

، بنابراین جواب  غیرقابل‌قبول است. چون 

sin x = sinα ⇒ ​ ​{
x = ۲kπ + α
x = ۲kπ + π − α

​ =
cos( ​ + x)

۲
۳π

sin ۳x
۱ ​

cos( ​+x)=sin x۲
۳π

​ =
sin x

sin ۳x
۱

⇒ sin ۳x = sin x ⇒ ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧۳x = ۲kπ + x ⇒ x = kπ غ‌ق‌ق

۳x = ۲kπ + π − x ⇒ x = ​ + ​

۲
kπ

۴
π

sin x ​۰=x = kπ

از کشور 1393 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 3 40

، پس: دورۀ تناوب تابع به معادلۀ  برابر است با 

همچنین باتوجه‌به نمودار  است، پس:

، برابر با  است، پس: گر a عددی مثبت باشد، آنگاه بیشترین مقدار تابع به معادلۀ  با فرض  و ا

، پس: همچنین باتوجه‌به نمودار 

توجه: مقادیر a و b می‌توانند هر دو منفی باشند و جواب  نیز قابل‌قبول است که در گزینه‌ها وجود ندارد.

y = a sin(bx) + c​

∣b∣
۲π

y = a sin(bπx) ⇒ T = ​ =
∣bπ∣
۲π

​ (∗)
∣b∣
۲

T = ۶

(∗)
​ =

b∣ ∣
۲

۶ ⇒ b =∣ ∣ ​ (۱)
۳
۱

b = ​

۳
۱

y = a sin(bx) + ca + c

y = a sin(bπx) ⇒ M ax(y) = a (∗∗)

M ax(y) = ۲

(∗∗)
a = ۲ (۲)

(۱), (۲) ⇒ a + b = ۲ + ​ =
۳
۱

​

۳
۷

a + b = − ​

۳
۷

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 5 1395

از کشور 1393 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 8 1394
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گزینه 1

گام اول

گام دوم

41

علوی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 8 1401

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 5 1395

tanبا توجه به اینکه در صورت سؤال مقدار  داده شده است، سعی می کنیم تمام زوایا را بر حسب زاویۀ  به دست آوریم. ۱۵∘۱۵∘

برای این که در کسر داده شده  ایجاد شود، صورت و مخرج کسر را بر  تقسیم می کنیم. بنابراین داریم:

A = ​ = ​

sin ۵۲۵ − sin ۱۰۵∘ ∘
cos ۲۸۵ − sin ۲۵۵∘ ∘

sin(۵۴۰ − ۱۵) − sin(۹۰ + ۱۵ )
∘ ∘ ∘

cos(۲۷۰ + ۱۵ ) − sin(۲۷۰ − ۱۵ )
∘ ∘ ∘ ∘

= ​ = ​ = ​

sin(۳π − ۱۵ ) − sin( ​ + ۱۵ )∘
۲
π

∘

cos( ​ + ۱۵ ) − sin( ​ − ۱۵ )
۲

۳π ∘

۲
۳π ∘

sin ۱۵ − cos ۱۵∘ ∘

sin ۱۵ − (− cos ۱۵ )∘ ∘

sin ۱۵ − cos ۱۵∘ ∘

sin ۱۵ + cos ۱۵∘ ∘

tan ۱۵∘cos ۱۵∘

A = ​ = ​

​

cos ۱۵∘

sin ۱۵ − cos ۱۵∘ ∘

​

cos ۱۵∘

sin ۱۵ + cos ۱۵
∘ ∘

​ − ​

cos ۱۵∘

sin ۱۵∘

cos ۱۵∘

cos ۱۵∘

​ + ​

cos ۱۵∘

sin ۱۵∘

cos ۱۵∘

cos ۱۵∘

= ​ = ​ = ​ = − ​ = − ​

tan ۱۵ − ۱∘
tan ۱۵ + ۱∘

۰/۲۸ − ۱
۰/۲۸ + ۱

−۰/۷۲
۱/۲۸

۷۲
۱۲۸

۹
۱۶

گزینه 1 42

به فرمول های  توجه کنید:

نکته: چون  است پس k- را همان k در نظر می‌گیریم. بنابراین گزینۀ "1" صحیح است.

۲α

sin ۲α = ۲ sinα cos α, cos ۲α = ۲cos α − ۱۲

۲cos x + ۲ sin x cos x = ۱ ⇒ ۲cos x − ۱ = −۲ sin x cos x ⇒ cos ۲x = − sin ۲x۲ ۲

​ sin( ​ − ۲x) = sin(−۲x)
− sin α=sin(−α)

cos α=sin( ​−α)۲
π ۲

π

⇒ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧ ​ − ۲x = ۲kπ − ۲x ⇒ ​ = ۲kπ ⇒ جواب ندارد

۲
π

۲
π

​ − ۲x = ۲kπ + π − (−۲x) ⇒ −۴x = ۲kπ + ​ ​ x = ​ − ​, k ∈ Z
۲
π

۲
π ÷(−۴)

۲
−kπ

۸
π

k ∈ Z

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394
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گزینه 2 43

نکته:

؛ بنابراین: لا می‌توان فهمید  از نکتۀ با

tan x = tanα ⇒ x = kπ + α

tan(α − β) = ​

۱ + tanα tanβ
tanα − tanβ

​ =
۱ + tan x
۱ − tan x

tan( ​ −
۴
π

x)

​ = tan ۳x ⇒ tan( ​ − x) = tan ۳x
۱ + tan x
۱ − tan x

۴
π

⇒ ۳x = kπ + ( ​ − x) ⇒ ۴x = kπ + ​ ⇒ x = ​ + ​

۴
π

۴
π

۴
kπ

۱۶
π

از کشور 1394 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 1

گام اول

گام دوم

44

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

الف( معادلۀ مثلثاتی  را به معادلۀ مثلثاتی  تبدیل می‌کنیم.

ب( به‌جای  عبارت  را قرار داده و جواب کلی معادلۀ مثلثاتی را تعیین می‌کنیم.

cos ۳x + cos x = ۰cos ۳x = − cos x

− cos xcos(π − x)

جواب کلی  هر دو جواب به‌دست‌آمده را شامل می‌شود.

cos ۳x = cos(π − x) ⇒ ۳x = ۲kπ ± (π − x)

⇒ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧۳x = ۲kπ + π − x ⇒ ۴x = ۲kπ + π ⇒ x = ​ + ​

۲
kπ

۴
π

۳x = ۲kπ − π + x ⇒ ۲x = ۲kπ − π ⇒ x = kπ − ​

۲
π

x = ​ +
۲

kπ
​

۴
π
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گزینه 3

گام اول

گام دوم

45

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

الف( با در نظر گرفتن  معادله را برحسب  به دست می‌آوریم. معادله به یک معادلۀ درجه‌دو برحسب 

تبدیل و با حل معادلۀ درجه‌دو، حاصل  را تعیین می‌کنیم.

، ابتدا  و سپس  را محاسبه می‌کنیم. ب( با استفاده از فرمول کمان 

cot ​ =
۲
x

​

tan ​

۲
x

۱
tan ​

۲
x

tan ​

۲
x

tan ​

۲
x

tan ۲xtan xtan ۲x

: محاسبۀ 

: محاسبۀ 

tan ​ −
۲
x

cot ​ =
۲
x

۱ ⇒ tan ​ −
۲
x

​ =
tan ​

۲
x

۱
۱

⇒ ​ = ۱ ⇒ tan ​ − ۱ = tan ​

tan ​

۲
x

tan ​ − ۱۲
۲
x

۲
۲
x

۲
x

⇒ tan ​ −۲
۲
x

tan ​ −
۲
x

۱ = ۰ ⇒ tan ​ =
۲
x

​ ​ ​

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧

​

۲
۱ + ​۵

​

۲
۱ − ​۵

tan x

tan x = ​ = ​ = −۲
۱ − tan ​

۲
۲
x

۲ tan ​

۲
x

۱ − ( ​)
۲

۱ ± ​۵ ۲

۲(۱ ± ​)۵ ۲

tan ۲x

tan ۲x = ​ = ​ = ​ = ​ = ​

۱ − tan x۲
۲ tan x

۱ − (−۲)۲

۲(−۲)
۱ − ۴
−۴

−۳
−۴

۳
۴
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گزینه 2 46

ابتدا مسئله را به مدل هندسی تبدیل می‌کنیم:

بنابراین:

α = ۴۰ , β =∘ ۴۵∘

tanβ = ​ ​ BD = ۳۵ × tan ۴۵ = ۳۵
۳۵
BD β=۴۵∘

∘

tanα = ​ ​

۳۵
BC α=۴۰∘

BC = ۳۵ × tan ۴۰ =∘
​ ×

۱۰
۸

۳۵ = ۲۸

ارتفاع مجسمه  : CD = BD − BC = ۳۵ − ۲۸ = ۷

گزینه دو ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 3 1395

از کشور 1394 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 3 47

در فرض تست مقدار  به ما داده شده است، پس ابتدا تمامی زوایا را به‌صورت جمع یا تفاضل کمان‌های معروف و زاویۀ 

می‌نویسیم. عبارت نهایی را برحسب  به دست آورده و حاصل عددی آن را محاسبه می‌کنیم.

tan ۲۰ ∘۲۰ ∘

tan ۲۰ ∘

A = ​ = ​

cos ۵۶۰ − cos ۱۱۰∘ ∘

sin ۲۵۰ + sin ۷۰۰∘ ∘

cos(۵۴۰ + ۲۰ ) − cos(۹۰ + ۲۰ )∘ ∘ ∘ ∘

sin(۲۷۰ − ۲۰ ) + sin(۷۲۰ − ۲۰ )∘ ∘ ∘

= ​ = ​

cos(۱۸۰ + ۲۰ ) − (− sin ۲۰ )∘ ∘ ∘

− cos ۲۰ + sin(−۲۰ )∘ ∘

− cos ۲۰ + sin ۲۰∘ ∘

− cos ۲۰ − sin ۲۰∘ ∘

​ A = ​ = ​ = ​ = ​ = ​

÷ cos ۲۰ ∘

​ + ​

cos ۲۰ ∘

− cos ۲۰ ∘

cos ۲۰ ∘

sin ۲۰ ∘

​ − ​

cos ۲۰ ∘

− cos ۲۰ ∘

cos ۲۰ ∘

sin ۲۰ ∘

−۱ + tan ۲۰ ∘

−۱ − tan ۲۰ ∘

−۱ + ۰/۴
−۱ − ۰/۴

−۰/۶
−۱/۴

۳
۷

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 2 48

کافی است تعداد نقاط تلاقی نمودارهای  و  را در بازۀ  به دست بیاوریم. برای این منظور هر دو نمودار را در

یک دستگاه مختصات رسم می‌کنیم.

باتوجه‌به شکل، واضح است که معادلۀ داده‌شده در بازۀ  دارای 4 ریشۀ حقیقی است.

x sin x − ۱ = ۰ ⇒ x sin x = ۱ ⇒ sin x = ​

x
۱

y = sin xy = ​

x
۱

[−π, π]

[−π, π]

از کشور 1394 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 2 49

)محیط( P = ۳a + ۲a cos ۶۰ + a ⇒ ۳۰ = ۵a ⇒ a = ۶∘

S = ​ = ​ ​ S = ​ = ۲۷ ​

۲
(a + ۲a)h

۲
۳a × a sin ۶۰∘

a=۶

۴
۳ ​ × ۶۳ ۲

۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

گزینه 1 50

۲sin x +۲ ۳ cos x = ۰ ​

sin x=۱−cos x۲ ۲

۲ − ۲cos x +۲ ۳ cos x = ۰ ⇒ ۲cos x −۲ ۳ cos x − ۲ = ۰

⇒ cos x = ​ =
۴

۳ ± ​۹ + ۱۶
​ ​ ​ ⇒

⎩
⎨
⎧۲ غ‌ق‌ق

− ​

۲
۱ cos x = ​ ⇒

۲
−۱

x = ۲kπ ± ​

۳
۲π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395
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گزینه 1 51

cos( ​ − ۲α) = − sin ۲α
۲

۳π

sinα − cos α = ​ ​ sin α + cos α − ۲ sinα cos α = ​

۲
۱ به توان دو می‌رسانیم ۲ ۲

۴
۱

​ − sin ۲α = − ​ ​ cos( − ۲α) = − ​

sin α+cos α=۱۲ ۲

۲ sin α cos α=sin ۲α ۴
۳ cos( ​−۲α)=− sin ۲α۲

۳π

۲
۳π

۴
۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

گزینه 4

گام اول

گام دوم

52

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

الف( تابع در بازۀ بین  و  یک دوره تناوب کامل را طی می‌کند.

ب( دوره تناوب تابع  از رابطۀ  به دست می‌آید.

ج( داریم:

باتوجه‌به نمودار  باید مثبت باشد زیرا در غیر این ‌صورت نمودار تابع قرینۀ نمودار رسم شده خواهد بود.

د( نقطه به مختصات  در ضابطۀ تابع صدق می‌کند.

​

۱۸
π

​

۱۸
۱۳π

y = a − ۲ cos bx + ​(
۲
π

)T = ​

∣b∣
۲π

y = a − ۲ cos(bx + ​) =
۲
π

a + ۲ sin bx

b

​, ۰(
۱۸
π

)

باتوجه‌به قسمت الف از گام اول، دوره تناوب تابع برابر است با:

همچنین باتوجه‌به قسمت ب و ج از گام اول می‌توان نوشت:

اکنون با توجه به اینکه  است، مقدار  را محاسبه می‌کنیم:

پس حاصل  برابر است با:

T = ​ −
۱۸

۱۳π
​ =

۱۸
π

​ =
۱۸
۱۲π

​

۳
۲π

T = ​ =
∣b∣
۲π

​ ⇒
۳
۲π

∣b∣ = ۳ ​

b>۰
b = ۳

f ​ =(
۱۸
π

) ۰a

۰ = a − ۲ cos ۳ × ​ + ​ =(
۱۸
π

۲
π

) a − ۲ cos ​ + =(
۶
π

۲
π

) a + ۲ sin ​ =(
۶
π

) a + ۲ ​(
۲
۱

)

⇒ a + ۱ = ۰ ⇒ a = −۱

a + b

a + b = −۱ + ۳ = ۲
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گزینه 3 53

با استفاده از اتحاد مزدوج داریم:

همچنین با استفاده از فرمول کمان‌های  داریم:

بنابراین معادلۀ مثلثاتی به‌صورت زیر ساده می‌شود:

لا جواب‌های معادله را در بازۀ  به دست می‌آوریم: حا

بنابراین مجموع تمام جواب‌های معادله در بازۀ  برابر است با:

sin x −۴ cos x =۴ sin x − cos x ​( ۲ ۲ )

۱

​sin x + cos x( ۲ ۲ )

= sin x −۲ cos x =۲ − cos x − sin x =( ۲ ۲ ) − cos ۲x

۲α

sin ۴x = ۲ sin ۲x cos ۲x

۲ sin ۲x cos ۲x = − cos ۲x ⇒ ۲ sin ۲x cos ۲x + cos ۲x = ۰

⇒ cos ۲x ۲ sin ۲x + ۱ =( ) ۰

⇒ ​ ​

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎧ cos ۲x = ۰ ⇒ ۲x = kπ + ​ ⇒ x = ​ + ​

۲
π

۲
kπ

۴
π

sin ۲x = − ​ ⇒ ​ ​

۲
۱

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧۲x = ۲kπ + ​ ⇒ x = kπ + ​

۶
۷π

۱۲
۷π

۲x = ۲kπ − ​ ⇒ x = kπ − ​

۶
π

۱۲
π

۰, π[ ]

x = ​ +
۲

kπ
​ ⇒

۴
π

​ ​

⎩
⎨
⎧ k = ۰ ⇒ x = ​

۴
π

k = ۱ ⇒ x = ​ + ​ = ​

۲
π

۴
π

۴
۳π

x = kπ + ​ ​

۱۲
۷π k=۰

x = ​

۱۲
۷π

x = kπ − ​ ​

۱۲
π k=۱

x = π − ​ =
۱۲
π

​

۱۲
۱۱π

۰, π[ ]

​ +
۴
π

​ +
۴

۳π
​ +

۱۲
۷π

​ =
۱۲
۱۱π

π + ​ =
۱۲

۱۸π
۲π + ​ =

۱۲
۶π

۲π + ​ =
۲
π

​

۲
۵π

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395
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گزینه 2 54

لاضلاع به طول ضلع a تشکیل شده است، پس مساحت آن برابر است با: شش ضلعی منتظم به ضلع a از شش مثلث متساوی‌ا

با استفاده از تقارن داریم:

نکته: در شش ضلعی منتظم به طول ضلع a داریم:

الف( طول قطر کوچک آن  است.

ب( طول قطر بزرگ آن  است.

پ( مساحت آن  است.

S = ۶ × ​ ×
۲
۱

a × a × sin ۶۰ =∘
​a

۲
۳ ​۳ ۲

S = ​a =
۲

۳ ​۳ ۲ ۹ ​ ⇒۳ a =۲ ۶ ⇒ a = ​۶

DC = ۲BC = ۲AC sin ۶۰ =∘ ۲ ​ ×۶ ​ =
۲

​۳
​ =۱۸ ۳ ​۲

a ۳
۲a

​a
۲

۳ ​۳ ۲

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 5 1399

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 1

گام اول

گام دوم

55

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

tanمی‌دانیم:  ​ + ​ =(
۲
π

۲
α

) − cot ​

۲
α

، رابطۀ  را ساده کرده و مقدار خواسته‌شده را به‌دست می‌آوریم: ​۲αبا استفاده از فرمول‌های کمان  =
۱ + cos α

sinα
​

۲
۱

​ = ​ = ​ = tan ​ = ​

۱ + cos α
sinα

۱ + ۲cos ​ − ۱۲
۲
α

۲ sin ​ cos ​

۲
α

۲
α

۲cos ​

۲
۲
α

۲ sin ​ cos ​

۲
α

۲
α

۲
α

۲
۱

⇒ cot ​ = ​ = ​ = ۲ ⇒ tan ​ + ​ = − cot ​ = −۲
۲
α

tan ​

۲
α

۱

​

۲
۱
۱

(
۲
π

۲
α

)
۲
α
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گزینه 1 56

باتوجه‌به اینکه  است، داریم:

sin(x + ​) +
۸
π

cos(x − ​) =
۸

۳π
۱

sinα = cos( ​ −
۲
π

α)

cos( ​ − x − ​) + cos(x − ​) = cos( ​ − x) + cos(x − )
۲
π

۸
π

۸
۳π

۸
۳π

۸
۳π

= ۲ cos(x − ​) = ۱ ⇒ cos(x − ​) = ​ = cos ​

۸
۳π

۸
۳π

۲
۱

۳
π

⇒ x − ​ = ۲kπ ± ​ ⇒ x = ۲kπ + ​ ± ​

۸
۳π

۳
π

۸
۳π

۳
π

​ x ∈ ​ + ​, ​ − ​

x∈[۰,۲π]
{

۸
۳π

۳
π

۸
۳π

۳
π

}

⇒ مجموع جواب‌ها = ​ +
۸

۳π
​ +

۳
π

​ −
۸

۳π
​ =

۳
π

​

۴
۳π

از کشور 1395 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 1

گام اول

گام دوم

57

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

نکته:

cos(a + b) = cos a cos b − sin a sin b

با استفاده از گام اول، معادلۀ داده‌شده را تا حد امکان ساده می‌کنیم:

با توجه به اینکه می‌دانیم رابطۀ  هنگامی برقرار است که  باشد، جواب معادلۀ مثلثاتی داده‌شده، برابر

است با:

cos x + ​ cos x − ​ = ​(
۴
π

) (
۴
π

)
۴
۱

⇒ cos x cos ​ − sin x sin ​ cos x cos ​ + sin x sin ​ = ​(
۴
π

۴
π

) (
۴
π

۴
π

)
۴
۱

⇒ ​ cos x − ​ sin x ​ cos x + ​ sin x = ​(
۲

​۲
۲

​۲
) (

۲
​۲

۲
​۲

)
۴
۱

⇒ ​ cos x − sin x ​ cos x + sin x = ​

۲
​۲
( )

۲
​۲
( )

۴
۱

⇒ cos x − sin x = ​ ⇒ cos ۲x = ​ ⇒ cos ۲x = cos ​

۲ ۲

۲
۱

۲
۱

۳
π

cos x = cos αx = ۲kπ ± α

۲x = ۲kπ ± ​ ⇒
۳
π

x = kπ ± ​

۶
π
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گزینه 3 58

دورۀ تناوب تابع برابر  و ماکزیمم مقدار آن 1/5 است.

از طرفی عرض نقطۀ تماس نمودار با محور yها بزرگ‌تر از یک است.

 

باتوجه‌به اینکه ضریب sin در تابع منفی است و باتوجه‌به شکل زیر، نتیجه می‌گیریم باید b )ضریب x( مثبت باشد )حالت اول(؛ یعنی

 قابل‌قبول است.

π

T = ​ = π ⇒ ∣b∣ = ۲ ⇒ b = ±۲ (I)
∣b∣
۲π

ماکزیمم تابع = ۱ + ∣a∣ = ۱/۵ ⇒ ∣a∣ = ​ ⇒ a = ± ​ (II)
۲
۱

۲
۱

x = ۰ : y = ۱ + a sin( ​) =
۶

−π
۱ − ​ >

۲
a

۱ ⇒ ​ <
۲
a

۰ ⇒ a < ۰ ​

(II)
a = ​

۲
−۱

b = ۲

a + b = ۲ − ​ =
۲
۱

​

۲
۳

از کشور 1395 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 3

گام اول

گام دوم

59

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

cos۲αبا استفاده از فرمول  عبارت داده‌شده را ساده کرده و معادله را حل می‌کنیم. = ۲cos α −۲ ۱

cos ۲x + ۲cos x =۲ ۰ ⇒ ۲cos x −۲ ۱ + ۲cos x =۲ ۰

⇒ ۴cos x = ۱ ⇒ cos x = ​ ⇒ cos x = ± ​

۲ ۲

۴
۱

۲
۱

⇒ ​ ​ ​ ​ x = kπ ± ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧ cos x = ​ ⇒ x = ۲kπ ± ​

۲
۱

۳
π

cos x = − ​ ⇒ x = ۲kπ ± ​

۲
۱

۳
۲π

اجتماع

۳
π
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گزینه 2

گام اول

گام دوم

60

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396

cosبا استفاده از رابطۀ  معادلۀ مثلثاتی داده‌شده را به یک معادلۀ مثلثاتی برحسب  تبدیل می‌کنیم. ۲x = ۱ − ۲sin x۲sin x

۳sin x −۲ ۴sin x =۴ cos ۲x ⇒ ۳sin x −۲ ۴sin x =۴ ۱ − ۲sin x۲

⇒ ۴sin x −۴ ۵sin x +۲ ۱ = ۰ ​

sin x=t۲

۴t −۲ ۵t + ۱ = ۰

t = ۱ ⇒ sin x =۲ ۱ ⇒ sin x = ±۱ ⇒ x = ۲kπ ± ​ (۱)
۲
π

t = ​ ⇒
۴
۱

sin x =۲
​ ⇒

۴
۱

sin x = ± ​ ⇒
۲
۱

x = kπ ± ​ (۲)
۶
π

(۱) ∪ (۲) : x = ​ +
۳
kπ

​

۶
π

گزینه 1

گام اول

گام دوم

61

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396

باتوجه‌به نمودار رسم‌شده مشخص است دورۀ تناوب تابع برابر با  است. دورۀ تناوب تابع  از رابطۀ 

به دست می‌آید.

۴πy = ​ +
۲
۱

۲ cos mxT = ​

m∣ ∣
۲π

گر  هم فرض شود تأثیری در جواب تست ندارد(. با فرض  تست را حل می‌کنیم )ا

​ =
m∣ ∣
۲π

۴π ⇒ m =∣ ∣ ⇒
۲
۱

m = ± ​

۲
۱

m = ​

۲
۱

m = − ​

۲
۱

m = ​ ⇒
۲
۱

y = +
۲
۱

۲ cos ​ ⇒
۲
x

f( ​) =
۳

۱۶π
​ +

۲
۱

۲ cos ​

۳
۸π

= ​ +
۲
۱

۲ cos(۲π + ​) =
۳
۲π

​ +
۲
۱

۲ cos ​ =
۳
۲π

​ +
۲
۱

۲(− ​) =
۲
۱

​ −
۲
۱

۱ = − ​

۲
۱
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گزینه 3 62

S ​ =
ABC

Δ ​ ×
۲
۱

۲ × ۲ × sin ۱۵۰ =∘
​ ×

۲
۱

۲ × ۲ × sin ۳۰ =∘
​ ×

۲
۱

۲ × ۲ × ​ =
۲
۱

۱

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 4 63

در اینجا نیازی به محاسبۀ جواب‌های کلی معادلۀ مثلثاتی نیست، فقط کافی است جواب‌ها را در فاصلۀ داده‌شده، مشخص کنیم.

sin ۲x + cos( ​ − x) = ۰ ⇒ ۲ sin x cos x + sin x = ۰ ⇒ sin x(۲ cos x + ۱) = ۰
۲
π

sin x = ۰ ⇒ x = ۰, π, ۲π

۲ cos x + ۱ = ۰ ⇒ cos x = − ​ ⇒ x = π − ​ = ​, x = π + = ​

۲
۱

۳
π

۳
۲π

۳
π

۳
۴π

π + ۲π + ​ + ​ = ۵π
۳
۲π

۳
۴π

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 4 64

گر زاویۀ بین اضلاع  و  برابر با  باشد، مساحت مثلث برابر است با: ، ا ،  و  نکته: در مثلث  با اضلاع 

لا داریم: بااستفاده از نکتۀ با

ABCabcabα

S = ​ ×
۲
۱

a × b × sinα

S ​ = S ​ ⇒ ​ × ۶ × ۴ ​ × sin ۶۰ = ۱۸۱ ۲ ۲
۱

۳ ∘

S ​ = S ​ ⇒ ​ × ۶ × ۴ ​ × sin(۱۲۰ ) = ۱۸۳ ۴ ۲
۱

۳ ∘

S ​ + S ​ + S ​ + S ​ = ۴ × ۱۸ = ۷۲۱ ۲ ۳ ۴

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 4 65

چون باتوجه‌به نمودار تابع باید ابتدا  و سپس  داشته باشد، بنابراین:

طبق نمودار : T = ​

۳
۲π

از روی ضابطه : T = ​

m∣ ∣
۲π

⇒ ​ =
۳
۲π

​ ⇒
m∣ ∣
۲π

m =∣ ∣ ۳ ⇒ m = ±۳

minmax

​ ​

m = ۳ ⇒ y = ۱ − sin ۳x ​ y( ​) = ۱ − sin(۳( ​))
x= ​۶

۷π

۶
۷π

۶
۷π

= ۱ − sin( ​) = ۱ − (−۱) = ۲
۲

۷π

از کشور 1396 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 4 66

tan x = ​ =
tan ۳x

۱
cot ۳x = tan( ​ −

۲
π

۳x)

x = kπ + ​ −
۲
π

۳x ⇒ ۴x = kπ + ​ ⇒
۲
π

x = ​ +
۴

kπ
​

۸
π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

گزینه 2 67

راه‌حل اول: 

راه‌حل دوم:

sin ۲x sin ۴x + sin x = ۱ ⇒ sin ۲x sin ۴x = ۱ − sin x۲ ۲

⇒ (۲ sin x cos x)(۲ sin ۲x cos ۲x) = cos x۲

⇒ (۲ sin x cos x)(۴ sin x cos x cos ۲x) = cos x۲

⇒ (cos x)(۸sin x cos ۲x − ۱) = ۰۲ ۲

⇒ (cos x)(۸sin x(۱ − ۲sin x) − ۱) = ۰۲ ۲ ۲

⇒ (cos x)(−۱۶sin x + ۸sin x − ۱) = ۰۲ ۴ ۲

⇒ (cos x)(−(۴sin x − ۱) ) = ۰۲ ۲ ۲

⇒ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧ cos x = ۰ ⇒ x = kπ + ​ (۱)

۲
π

۴sin x − ۱ = ۰ ⇒ sin x = ​ ⇒ x = kπ ± ​ (۲)۲ ۲

۴
۱

۶
π

​ x = (۲k + ۱) ​

(۱)∪(۲)

۶
π

sin ۲x sin ۴x = ۱ − sin x ⇒۲
​(cos(−۲x) −

۲
۱

cos ۶x) = cos x۲

⇒ ​ cos ۲x −
۲
۱

cos ۶x =
۲
۱

​ ⇒
۲

۱ + cos ۲x
cos ۶x = −۱

⇒ ۶x = (۲k + ۱)π ⇒ x = (۲k + ۱) ​

۶
π

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1397

گزینه 1 68

ماکزیمم برابر 4 است.

f(۰) = ۰ ⇒ a + b = ۰ , f(۲) = ۴ ⇒ a + b cos π = ۴ ⇒ a − b = ۴

⇒{
a + b = ۰
a − b = ۴ a = ۲ , b = −۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1397
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گزینه 2 69

برای آنکه کسر صفر شود باید صورت آن صفر باشد.

توجه کنید که به ازای  مخرج یعنی  صفر می‌شود؛ بنابراین جواب کلی همان  است.

​ =
۱ + cos x

sin ۳x + sin ۲x
۰

sin ۳x + sin ۲x = ۰ ⇒ sin ۳x = − sin ۲x ⇒ sin ۳x = sin(−۲x)

⎩
⎨
⎧۳x = ۲kπ − ۲x ⇒ ۵x = ۲kπ ⇒ x = ​ ✓

۵
۲kπ

۳x = ۲kπ + π − (−۲x) ⇒ x = ۲kπ + π ×

x = ۲kπ + π۱ + cos xx = ​

۵
۲kπ

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 3 70

کمترین مقدار تابع 1- است؛ پس:

تابع در دو دورۀ تناوب رسم شده است، پس:

باتوجه‌به نمودار  و  هم‌علامت است؛ پس:

۱ − a =∣ ∣ −۱ ⇒ a =∣ ∣ ۲

۲T = ​ ⇒
۳
۴

T = ​

۳
۲

​ =
bπ∣ ∣
۲π

​ ⇒
۳
۲

b =∣ ∣ ۳

ab

a + b = ۵ یا − ۵

از کشور 1397 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 2 71

tan ​ = tan( ​ − ​) = tan(۳π − ​) = tan(− ​) = −۱
۴
۱۱π

۴
۱۲π

۴
π

۴
π

۴
π

sin ​ = sin( ​ − ​) = sin(۴π − ​) = sin(− ​) = − ​

۴
۱۵π

۴
۱۶π

۴
π

۴
π

۴
π

۲
​۲

cos ​ = cos( ​ + ​) = cos(۳π + ​) = − cos( ​) = −
۴

۱۳π
۴

۱۲π
۴
π

۴
π

۴
π

۲
۲

A = tan ​ + sin ​ cos ​ = −۱ + ( ​)( ​) = −۱ + ​ = − ​

۴
۱۱π

۴
۱۵π

۴
۱۳π

۲
− ​۲

۲
− ​۲

۲
۱

۲
۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398
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گزینه 4 72

چون  است، یعنی  در ناحیۀ سوم قرار دارد و درنتیجه  است. پس:

A = ​(۲sin ​ −۱ + tan x۲ ۲

۴
π

sin x) =۲
​ ۲( ​) − sin x​

cos x۲

۱
(

۲
​۲ ۲ ۲ )

= ​(۲ ×
cos x∣ ∣

۱
​ −

۲
۱

sin x) =۲
​ =

cos x∣ ∣
۱ − sin x۲

​

cos x∣ ∣
cos x۲

π < x < ​

۲
۳π

xcos x =∣ ∣ − cos x

A = ​ =
− cos x
cos x۲

− cos x

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

گزینه 3 73

حاصل عبارت خواسته‌شده برابر است با:

sin ​ =
۳

۱۷π
sin( ​ −

۳
۱۸π

​) =
۳
π

sin(۶π − ​) =
۳
π

sin(− ​) =
۳
π

− ​

۲
​۳

cos(− ​) =
۶

۱۷π
cos( ​) =

۶
۱۷π

cos( ​ −
۶

۱۸π
​) =

۶
π

cos(۳π − ​)
۶
π

= cos(π − ​) =
۶
π

− cos =
۶
π

− ​

۲
​۳

tan( ​) =
۴

۱۹π
tan( ​ −

۴
۲۰π

​) =
۴
π

tan(− ​) =
۴
π

−۱

sin(− ​) =
۶

۱۱π
− sin ​ =

۶
۱۱π

− sin( ​ −
۶

۱۲π
​) =

۶
π

sin ​ =
۶
π

​

۲
۱

(− ​)(− ​) +
۲

​۳
۲

​۳
(−۱)( ​) =

۲
۱

​ −
۴
۳

​ =
۲
۱

​

۴
۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398
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با‌توجه‌به نمودار  است، پس:

باتوجه‌به نمودار تابع  است و همچنین چون ماکزیمم تابع  است، پس:

با حل دستگاه داریم:

f(π) = − ​

۲
۳

− ​ =
۲
۳

a + b sin(π + ​) ⇒
۳
π

a + b(− ​) =
۲

​۳
− ​

۲
۳

×۲ ۲a − b ​ =۳ −۳ ۱( )

b > ۰​۳

a + b =∣ ∣ ​ ​۳
b>۰

a + b = ​ ۲۳ ( )

​ ​ ⇒ ​ ​

−۲
{

a + b = ​۳

۲a − b ​ = −۳۳
{

− ۲a − ۲b = −۲ ​۳

۲a − b ​ = −۳۳

​ −b(۲ + ​) = −(۳ + ۲ ​) ⇒ b = ​ = ​

+
۳ ۳

۲ + ​۳
​(۲ + ​)۳ ۳

۳
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تعداد جواب‌ها را در دسته‌های مختلف به دست می‌آوریم:

مجموع جواب‌ها برابر است با:

۴ sin x sin( ​ −
۲

۳π
x) = ۱ ⇒ ۴ sin x(− cos x) = ۱

⇒ −۴ × ​ sin ۲x =
۲
۱

۱ ⇒ sin ۲x = − ​ =
۲
۱

sin(− ​)
۶
π

⇒ ​ ​ ​ ⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧۲x = ۲kπ − ​

۶
π

۲x = ۲kπ + π + ​

۶
π ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧x = kπ − ​ (۱)

۱۲
π

x = kπ + ​ (۲)
۱۲
۷π

π − ​ +
۱۲
π

۲π − ​ +
۱۲
π

​ +
۱۲
۷π

π + ​ =
۱۲
۷π

۴π + π = ۵π
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از اتحا‌د‌های  و  استفاده می‌کنیم.

مجموعه جواب در بازه‌های داده‌شده  می‌باشد که مجموع آن‌ها است.

a +۳ b =۳ a + b a − ab + b( ) ( ۲ ۲)sinα cos α = ​ sin ۲α
۲
۱

sin x + cos x = ۱ − ​ sin ۲x۳ ۳
۲
۱

⇒ (sin x + cos x)( ​ − ​) = ۱ − ​ sin ۲x
۱

​sin x + cos x۲ ۲

​ sin ۲x۲
۱

​sin x cos x
۲
۱

sin x + cos x (۱ − ​ sin ۲x) − (۱ − ​ sin ۲x) = ۰( )
۲
۱

۲
۱

(۱ − ​ sin ۲x)(sin x + cos x − ۱) = ۰
۲
۱

⎩
⎨
⎧۱ − ​ sin ۲x = ۰ ⇒ sin ۲x = ۲ ⇒ فاقد ریشۀ حقیقی

۲
۱

sin x + cos x − ۱ = ۰ ⇒ sin x + cos x = ۱

⇒ ​ sin(x + ​) = ۱ ⇒ sin(x + ​) = ​ = ​۲
۴
π

۴
π

​۲
۱

۲
​۲

⇒ sin(x + ​) = sin ​ ⇒ ​ ​ ​

۴
π

۴
π

⎩⎪
⎨
⎪⎧x + ​ = ۲kπ + ​

۴
π

۴
π

x + ​ = ۲kπ + π − ​

۴
π

۴
π

⇒ ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧x = ۲kπ ۱( )

x = ۲kπ + ​ ۲
۲
π

( )

۰, ​, ۲π{
۲
π

}​

۲
۵π
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تابع را کمی ساده می‌کنیم. از رابطۀ  استفاده می‌کنیم:

، مینیمم تابع  و دورۀ تناوب  است. پس: باتوجه‌به نمودار داده‌شده، ماکزیمم تابع 

باتوجه‌به اینکه تابع داده‌شده در سمت راست محور  صعودی است، پس  و  باید هم‌علامت باشند. پس مسئله دو دسته جواب

 یا  دارد، درنتیجه  یا  صحیح است.

sinα cos α = ​ sin ۲α
۲
۱

y = ۱ + a sin bx cos bx = ۱ + ​ sin ۲bx
۲
a

​

۲
۳

​

۲
۱

​ −
۴

۳π
(− ​) =

۴
π

π

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧۱ + ​ ​ ​ =

∣
∣
∣
۲
a

∣
∣
∣

۲
۳

۱ − ​ ​ ​ =
∣
∣
∣
۲
a

∣
∣
∣

۲
۱ ​ =

۲
a∣ ∣

⇒
۲
۱

a =∣ ∣ ۱

​ =
۲b∣ ∣
۲π

π ⇒ b =∣ ∣ ۱

y​

۲
a

۲b

​ ​{
a = ۱
b = ۱​ ​{

a = −۱
b = −۱a + b = ۲a + b = −۲
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گر  باشد آنگاه  است، پس  است. بنابراین: ا

​( ​ − sin x) = ​( ​)
​۱ + tan x۲

tan x
sin x

۱

​
​

cos x۲
۱

tan x
sin x

۱ − sin x۲

= ​ × = ​ × cos x × ​

​

cos x∣ ∣
۱

​

۱
tan x

sin x
cos x۲

cos x
sin x

∣ ∣
sin x
cos x۲

​ <
۲
π

x < πcos x < ۰cos x =∣ ∣ − cos x

​ ×
cos x
sin x

(− cos x) × ​ =
sin x
cos x۲

−cos x۲
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گر  باشد، با رسم مثلث سایر نسبت‌های مثلثاتی  را پیدا می‌کنیم: ا

sin( ​ + α) = sin( ​ + α) = cos α
۲
۹π

۲
π

cos( ​ − α) = − sinα
۲

۷π

tan(α − ​) = − tan( ​ − α) = − cot α
۲

۳π
۲

۳π

tanα = ​

۳
۴

α

tanα = ​ , cot α =
۳
۴

​

۴
۳

sinα = − ​ , cos α =
۵
۴

− ​

۵
۳

حاصل : cos α(− sinα) − (− cot α) = − ​( ​) + ​

۵
۳

۵
۴

۴
۳

= − ​ + = ​ = ​

۲۵
۱۲

۴
۳

۱۰۰
−۴۸ + ۷۵

۱۰۰
۲۷

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 2 80

حاصل عبارت برابر است با:

tan( ​) =
۶

۱۷π
tan( ​ −

۶
۱۸π

​) =
۶
π

tan(− ​) =
۶
π

− tan ​ =
۶
π

− ​

۳
​۳

sin( ​) =
۳
۱۱π

sin( ​ −
۳

۱۲π
​) =

۳
π

sin(− ​) =
۳
π

− ​

۲
​۳

cos( ​) =
۳

۱۰π
cos(۳π + ​) =

۳
π

− cos ​ =
۳
π

− ​

۲
۱

(− ​)(− ​) −
۳

​۳
۲

​۳
​ =

۲
۱

​ −
۶
۳

​ =
۲
۱

۰
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داریم:

، پس: بنابراین 

. دورۀ تناوب تابع  و  برابر  است، پس دورۀ تناوب تابع  برابر  است، یعنی 

tanα − cot α = ​ −
cos α
sinα

​ =
sinα
cos α

​ =
sinα cos α

sin α − cos α۲ ۲
​ =

​ sin ۲α
۲
۱

− cos ۲α
−۲ cot ۲α

tanα − cot α = −۲ cot ۲α

f x =( ) tan(πx) − cot(πx) = −۲ cot(۲πx)

tan ax( )cot ax( )​

a∣ ∣
π

f x( )​

۲π∣ ∣
π

​

۲
۱

از کشور 1398 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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cos ۳x + cos x = ۰ ⇒ cos ۳x = − cos x ⇒ cos ۳x = cos(π − x)

⇒ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧۳x = ۲kπ + π − x ⇒ ۴x = ۲kπ + π ⇒ x = ​ + ​

۲
kπ

۴
π

۳x = ۲kπ − π + x ⇒ ۲x = ۲kπ − π ⇒ x = kπ − ​

۲
π

cos x ​۰=
x = ​ +

۲
kπ

​

۴
π
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می‌دانیم:

حال از رابطۀ  کمک می‌گیریم:

جواب‌های موجود در بازۀ  برابر  می‌باشد که مجموع آن‌ها  است.

(sin α + cos α) = sin α + cos α + ۲sin αcos α۲ ۲ ۲ ۴ ۴ ۲ ۲

⇒ ۱ = sin α + cos α + ​sin ۲α۴ ۴
۲
۱ ۲

⇒ sin α + cos α = ۱ − ​sin ۲α۴ ۴
۲
۱ ۲

sin α +۴ cos α =۴ ۱ − ​sin ۲α
۲
۱ ۲

sin x + cos x = ​ ⇒ ۱ − ​sin ۲x = ​ ⇒ sin ۲x = ۱۴ ۴
۲
۱

۲
۱ ۲

۲
۱ ۲

⇒ sin ۲x = ±۱ ⇒ ۲x = kπ ± ​ ⇒ x = ​ ± ​

۲
π

۲
kπ

۴
π

۰, ۲π[ ]​, ​, ​, ​{
۴
π

۴
۳π

۴
۵π

۴
۷π

}۴π
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مقدار تابع در  صفر است. پس:

. به‌علاوه باتوجه‌به اینکه  می‌باشد، پس  است و ماکزیمم تابع زمانی رخ می‌دهد که بنابراین: 

 باشد.

y = a + b cos( ​ −
۲
π

x) = a + b sin x

− ​

۶
۵π

y(− ​) =
۶

۵π
a + b sin(− ​) =

۶
۵π

a + b(− ​) =
۲
۱

۰ ⇒ b = ۲a

y = a + ۲a sin xy ۰ >( ) ۰a > ۰
sin x = ۱

max = ۳ ⇒ a + ۲a = ۳ ⇒ a = ۱
⇒ y = ۱ + ۲ sin x

y( ​) = ۱ + ۲( ​) = ۲
۶
π

۲
۱

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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sin C = ​ cos C = ​ = ​ = ​

۱۳
۵ cos C>۰ ۱ − sin C۲ ۱ −

۱۶۹
۲۵

۱۳
۱۲

​ ​ ​ ⇒ ​ = ​ ⇒ AH = = ​ = ۳/۷۵

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎧

tan C = ​ = ​ = ​

cos C
sin C

​

۱۳
۱۲

​

۱۳
۵

۱۲
۵

tan C = ​ = ​

CH
AH

۹
AH

۱۲
۵

۹
AH

۱۲
۴۵

۴
۱۵
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دورۀ تناوب را باتوجه‌به نمودار به دست می‌آوریم:

طبق نمودار داریم:

، پس داریم: لی  نزولی است، بنابراین  طبق نمودار، تابع در حوا

T = ​ −
۲
۹π

(− ​) =
۲

۳π
​ =

۲
۱۲π

۶π

⇒ T = ۶π = ​ ⇒
b∣ ∣
۲π

b =∣ ∣ ​ ⇒
۳
۱

b = ± ​

۳
۱

⇒ ۲c ={
max : a + c = ۱∣ ∣
min : − a + c = −۳∣ ∣ −۲ ⇒ c = −۱ ⇒ a =∣ ∣ ۲ ⇒ a = ±۲

x = ۰ab < ۰

یا ​ ​ ​ ⇒ ​ = −۶
⎩
⎨
⎧a = −۲

b = ​

۳
۱

⎩
⎨
⎧a = ۲

b = − ​

۳
۱

b
a
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باتوجه‌به نمودار ماکزیمم تابع برابر 3 است، پس:

y = a + b sin( ​ +
۲
π

x) = a + b cos x

ماکزیمم  = a + b =∣ ∣ ۳ ​

باتوجه‌به نمودار 

b<۰
a − b = ۳ (۱)

( ​, ۰) :
۳
۷π

۰ = a + b cos( ​) =
۳
۷π

a + b cos(۲π + ​) =
۳
π

a + b( ​)
۲
۱

⇒ a + ​ =
۲
b

۰ ⇒ ۲a + b = ۰ (۲)

(۱),(۲)
​ ​ ۳a = ۳ ⇒ a = ۱ ⇒ b = −۲{

a − b = ۳
۲a + b = ۰

+
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tan(۳x) tan x = ۱ ​ tan ۳x = ​ = cot x
tan x ​۰=

tan x
۱

⇒ tan ۳x = tan( ​ − x) ⇒ ۳x = kπ + ​ − x ⇒ ۴x = kπ + ​ ⇒ x = ​

۲
π

۲
π

۲
π

۸
(۲k + ۱)π

​ x = ​π , ​π , ​π , ​π ⇒ مجموع جواب‌ها = ۶π
x∈[π , ۲π]

۸
۹

۸
۱۱

۸
۱۳

۸
۱۵

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399
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tan(۳۰۰) cos(۲۱۰) + tan(۴۸۰) sin(۸۴۰)

= tan(۳۶۰ −∘ ۶۰ ) cos(۱۸۰ +∘ ∘ ۳۰ ) +∘ tan(۳۶۰ +∘ ۱۲۰ ) sin(۷۲۰ +∘ ∘ ۱۲۰ )∘

= tan(−۶۰ ) cos(۱۸۰ +∘ ∘ ۳۰ ) +∘ tan(۱۸۰ −∘ ۶۰ ) sin(۱۸۰ −∘ ∘ ۶۰ )∘

= (− tan(۶۰ ))(− cos(۳۰ )) +∘ ∘ (− tan(۶۰ )) sin(۶۰ )∘ ∘

= (− ​)(− ​) +۳
۲

​۳
(− ​)( ​) =۳

۲
​۳

​ −
۲
۳

​ =
۲
۳

۰

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399
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گزینه 4 90

حال این معادله را حل می‌کنیم:

sin(۲x − ​) =
۴
π

cos(x + ​) ⇒
۴
π

sin(۲x − ​) =
۴
π

sin( ​ −
۲
π

(x + ​))
۴
π

⇒ sin(۲x − ​) =
۴
π

sin( ​ −
۴
π

x)

⎩⎪
⎨
⎪⎧۲x − ​ = ۲kπ + ​ − x ⇒ ۳x = ۲kπ + ​ ⇒ x = ​ + ​

۴
π

۴
π

۲
π

۳
۲kπ

۶
π

۲x − ​ = ۲kπ + π − ​ + x ⇒ x = ۲kπ + π (x ​kπ (غیرقابل‌قبول زیرا 
۴
π

۴
π

=
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tan(۲۸۵ ) =∘ tan(۲۷۰ +∘ ۱۵ ) =∘ − cot(۱۵ )∘

tan(−۱۶۵ ) =∘ − tan(۱۶۵ ) =∘ − tan(۱۸۰ −∘ ۱۵ ) =∘ tan(۱۵ )∘

sin(۱۰۹۵ ) =∘ sin(۱۰۸۰ +∘ ۱۵ ) =∘ sin ۱۵∘

cos(۲۵۵ ) =∘ cos(۲۷۰ −∘ ۱۵ ) =∘ − sin ۱۵( ∘)

tan(۲۸۵ ) tan(−۱۶۵ ) −∘ ∘ sin(۱۰۹۵ ) cos(۲۵۵ ) =∘ ∘ − cot(۱۵ ) tan(۱۵ ) +∘ ∘ sin (۱۵ )۲ ∘

= −۱ + sin (۱۵ ) =۲ ∘ −cos (۱۵ )۲ ∘

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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ماکزیمم  = a + b =∣ ∣ ​ ​

۲
۳ باتوجه‌به نمودار 

b<۰
a − b = ​

۲
۳

​ , ۰ :(
۲
π

) f ​ =(
۲
π

) ۰ ⇒ a + b sin( ​ +
۲
π

​) =
۳
π

۰ ⇒ a + b cos( ​) =
۳
π

۰ ⇒ a + ​b =
۲
۱

۰

⇒ ۲a + b = ۰

⇒ ​ ⇒ ۳a = ​ ⇒ a = ​{a − b = ​

۲
۳

۲a + b = ۰ ۲
۳

۲
۱
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داریم:

۱ + cot C = ۱ + ​ = ​ = ​ ⇒ ۱ + ( ​) = ​

۲

sin C۲
cos C۲

sin C۲
sin C + cos C۲ ۲

sin C۲
۱

۲
​۵ ۲

sin C۲
۱

⇒ sin C = ​ ​ sin C = ​

۲
۹
۴ C<۹۰∘

۳
۲

sin C = ​ ⇒ ​ = ​ ⇒ AH = ​ = ۶۴
AC
AH

۳
۲

۹۶
AH

۳
۹۶ × ۲

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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راه‌حل اول:

بنابراین معادله چهار جواب دارد.

راه‌حل دوم:

باتوجه‌به شکل معادله چهار جواب دارد:

۴ sin(۳x) cos(۳x) = ۱ ⇒ ۲ sin(۳x) cos(۳x) = ​

۲
۱

⇒ sin(۶x) = ​ =
۲
۱

sin( ​)
۶
π

⇒ ​ ​

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎧

۶x = ۲kπ + ​ ⇒ x = ​ + ​ ⇒ ​ ​

۶
π

۳
kπ

۳۶
π

⎩
⎨
⎧k = ۰ ⇒ x = ​

۳۶
π

k = ۱ ⇒ x = ​

۳۶
۱۳π

۶x = ۲kπ + π − ​ ⇒ x = ​ + ​ ⇒ ​ ​

۶
π

۳
kπ

۳۶
۵π

⎩⎪
⎨
⎪⎧k = ۰ ⇒ x = ​

۳۶
۵π

k = ۱ ⇒ x = ​

۳۶
۱۷π

۴ sin(۳x) cos(۳x) = ۱ ⇒ sin(۶x) =
۲
۱

۰ ≤ x ≤ ​ ⇒
۲
π

۰ ≤ ۶x ≤ ۳π

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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sin(x + ​) + cos(x + ​) = cos ۲x
۶
π

۳
π

⇒ (sin x cos ​ + cos x sin ​) + (cos x cos ​ − sin x sin ​) = cos ۲x
۶
π

۶
π

۳
π

۳
π

⇒ ​ sin x + ​ cos x + ​ cos x − sin x = cos ۲x
۲

​۳
۲
۱

۲
۱

۲
۳

⇒ cos x = cos ۲x ⇒ x = ۲kπ ± ۲x ; k ∈ Z

⇒ ​ ​ ​ ​ x = ​ ; k ∈ Z
⎩
⎨
⎧x = −۲kπ

x = ​

۳
۲kπ

اجتماع جواب‌ها

۳
۲kπ
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دورۀ تناوب را باتوجه‌به نمودار به دست می‌آوریم:

طبق نمودار داریم:

فقط حالت  را در گزینه‌ها داریم، پس گزینۀ 1 صحیح است.

⇒
⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧T = ​ − ​ = ​ = ​

۶
۵π

۶
π

۶
۴π

۳
۲π

T = ​

b∣ ∣
۲π ​ =

۳
۲π

⇒
b∣ ∣
۲π

b =∣ ∣ ۳ ⇒ b = ±۳

⇒{
max : a + c = ۱∣ ∣

min : − a + c = −۳∣ ∣
۲c = −۲ ⇒ c = −۱

⇒ ​{
b = −۳, c = −۱
b = ۳, c = −۱

b = ۳, c = −۱

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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جواب‌های بازه  برابر  است که تعداد آن‌ها 5 تا است.

(۱ − cos x) + sin x cos ۳x = ۰ ⇒ sin x(۱ + cos ۳x) = ۰۲ ۲ ۲

⇒ ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧ sin x = ۰ ⇒ x = kπ

cos ۳x = −۱ ⇒ ۳x = (۲k + ۱)π ⇒ x = (۲k + ۱) ​

۳
π

[۰, ۲π]{۰, π, ۲π, ​ , ​}
۳
π

۳
۵π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400
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. پس  و داریم: Mفرض کنیم  y =Ô αx M =Ô ۲α

​ ​

O M : sin ۲α = ​N
Δ

OM
M N

O M : sinα = ​P
Δ

OM
M P ⎭⎪

⎬
⎪⎫

​ ​ = ​

رابطۀ اول را بر رابطۀ دوم تقسیم می‌کنیم 

sinα
sin ۲α

M P
M N

⇒ ​ = ​ ⇒ ​ = ۲ cos α = ۲ ​ = ​

sinα
۲ sinα cos α

M P
M N

M P
M N

(
OM
OP

)
OM
۲OP

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400
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در هر سه پرانتز از اتحاد  استفاده می‌کنیم:

لا را در  ضرب می‌کنیم: دو طرف معادلۀ با

لا از اتحاد  سه بار استفاده می‌کنیم: حا

هر دو معادله را حل می‌کنیم و بزرگ‌ترین جواب هرکدام در بازۀ  را می‌نویسیم:

تذکر: در جواب‌ها  را به خاطر ضرب طرفین در  در نظر نگرفتیم. بنابراین بزرگ‌ترین جواب،  است.

۱ + cos A = ۲cos ​

۲
۲
A

۱ + cos ۲α ۱ + cos ۴α ۱ + cos ۸α = ⇒ ۲cos α ۲cos ۲α ۲cos ۴α = ​( ) ( ) ( )
۸
۱

( ۲ ) ( ۲ ) ( ۲ )
۸
۱

⇒ cos α cos ۲α cos ۴α = ​ ⇒ cos α cos ۲α cos ۴α = ​

۲ ۲ ۲
۶۴
۱

∣ ∣
۸
۱

sinα∣ ∣

sinα cos α cos ۲α cos ۴α =∣ ∣ ​ sinα
۸
۱

∣ ∣

sin A cos A = ​ sin ۲A
۲
۱

∣ ∣ =

​ sin ۸α۸
۱

​ cos ۴α

​ sin ۴α۴
۱

​
​ cos ۲α

​ sin ۲α۲
۱

​sinα cos α
​ sinα ⇒

۸
۱

∣ ∣ sin ۸α =∣ ∣ sinα ⇒∣ ∣ ​ ​{
sin ۸α = sinα
sin ۸α = sin −α( )

۰, π[ ]

۱) sin ۸α = sinα ⇒ ​ ​ ​

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧۸α = ۲kπ + α ⇒ α = ​ ⇒ α ​ = ​

۷
۲kπ

max ۷
۶π

۸α = ۲kπ + π − α ⇒ α = ​ ⇒ α ​ = ​

۹
۲kπ + π

max ۹
۷π

۲) sin ۸α = sin −α ⇒ ​ ​ ​( )
⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧۸α = ۲kπ − α ⇒ α = ​ ⇒ α ​ = ​

۹
۲kπ

max ۹
۸π

۸α = ۲kπ + π + α ⇒ α = ​ ⇒ α ​ = ​

۷
۲kπ + π

max ۷
۵π

α = πsinα​

۹
۸π

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400
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tanα = ​ , cot α =
۴
۳

​ , sinα =
۳
۴

− ​ , cos α =
۵
۳

− ​

۵
۴

​ = ​ = ​

cot ۲α

cos ۲α − ​ + cos α + π(
۲
π

) ( )

۲
cot α − tanα
sin ۲α − cos α

​

۲
cot α − tanα

۲ sinα cos α − cos α

= ​ = ​ = ​ = ​ = ​

​

۲
​ − ​۳

۴
۴
۳

۲ − ​ − ​ + ​(
۵
۳

) (
۵
۴

)
۵
۴

​

۲۴
۱۶ − ۹

​ ​ + ۱
۵
۴

(
۵
۶

)

​

۲۴
۷

​ ​

۵
۴

(
۵
۱۱

)

۵ ۵ ۷( ) ( )
۴ ۱۱ ۲۴( ) ( )

۱۷۵
۱۰۵۶

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400
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sinطرفین رابطه را در  ضرب می‌کنیم: ۳x۲

f(x)sin ۳x = ۱۶ sin ۳x cos ۳x cos ۶x cos ۱۲x cos ۲۴x۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

⇒ f(x) sin ۳x = ۴ sin ۶x cos ۶x cos ۱۲x cos ۲۴x۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= sin ۱۲x cos ۱۲x cos ۲۴x۲ ۲ ۲

= ​ sin ۲۴x cos ۲۴x = ​ sin ۴۸x
۴
۱ ۲ ۲

۱۶
۱ ۲

⇒ f(x) = ​

۱۶sin ۳x۲
sin ۴۸x۲

f( ​) = ​ = ​ = ​

۳۶
π

۱۶ sin ​

۲

۱۲
π

sin ​

۲

۳۶
۴۸π

۱۶sin ​

۲

۱۲
π

sin ( ​)۲

۳
π

۸(۱ − cos ​)
۶
π

​

۴
۳

= ​ = ​ = ​

۴ × ۸ × (۱ − ​)
۲

​۳
۳

۱۶(۲ − ​)۳
۳

۱۶
۳(۲ + ​)۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400
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​ +
۱ − cos θ

sinθ
​ =

sinθ
۱ + cos θ

​ +
۲sin ​

۲
۲
θ

۲ sin ​ cos ​

۲
θ

۲
θ

​ =
۲ sin ​ cos ​

۲
θ

۲
θ

۲cos ​

۲
۲
θ

cot ​ +
۲
θ

cot ​ =
۲
θ

۲ cot ​

۲
θ

از کشور 1400 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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.

​ ​

= ۴۵ ⇒ ​ = ​ = ۴۵Â ∘ Ô۱ B̂۱

ΔAHC : AH = ​ = ​ = ۴ ​ ⇒ HB = HO = ۸ − ۴ ​

​۲
AC

​۲
۸

۲ ۲

S ​ = ​(۸ − ۴ ​) = ​ × ۱۶(۲ − ​) = ۸(۶ − ۴ ​) = ۱۶(۳ − ۲ ​) = ​OHB ۲
۱

۲
۲

۲
۱

۲
۲

۲ ۲
۳ + ۲ ​۲

۱۶

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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نمودار تابع به‌صورت زیر خواهد بود:

S = ۲ × ​ =
۲

۱ × ۲
۲

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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cos و  در ناحیۀ چهارم است: α = ​

۳
۲

α

sinα = − ​ = − ​ , tan α = ​ = ​ = ​۱ − ​

۹
۴

۳
​۵ ۲

cos α۲
sin α۲

​

۹
۴

​

۹
۵

۴
۵

​ = ​ = ​ = ​

∣tan α − ۱∣۲

sin(α + ​) − sin(α − π)
۲
π

​ − ۱
۴
۵

cos α + sinα

​

۴
۱

​

۳
۲ − ​۵

۳
۴(۲ − ​)۵

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گر تابعی نسبت به خط  متقارن باشد، آنگاه:  ا

، پس  تابعی متناوب با دورۀ تناوب 4 است. پس 

x = x۰f(x) = f(۲x ​ −۰ x)

متقارن است x = ۱  تابع نسبت به خط : f(x) = f(۲ − x)

متقارن است x = ۳  تابع نسبت به خط : f(x) = f(۶ − x)

f(x) = f(۶ − x) ​

x=x+۴
f(x + ۴) = f(۶ − (x + ۴)) = f(۲ − x)

f(x) = f(۴ + x)f

از کشور 1400 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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مجموع جواب‌ها  یعنی  است.

۲ sin x cos ۲x + sin x = ۱ ⇒ ۲ sin x(۱ − ۲sin x) + sin x = ۱۲

⇒ ۳ sin x − ۴sin x = ۱ ⇒ sin ۳x = ۱ ⇒ ۳x = ۲kπ + ​

۳

۲
π

⇒ x = ​ + ​ ⇒ x ∈ { ​, ​, ​}
۳

۲kπ
۶
π

۶
π

۶
۵π

۶
۹π

​

۶
۱۵π

​

۲
۵π

از کشور 1400 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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sinطرفین تابع را در  ضرب می‌کنیم: x۲

f(x)sin x = ۳۲sin xcos xcos (۲x)cos (۴x)cos (۸x)cos (۱۶x)۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ۸sin (۲x)cos (۲x)cos (۴x)cos (۸x)cos (۱۶x)۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ۲sin (۴x)cos (۴x)cos (۸x)cos (۱۶x)۲ ۲ ۲ ۲

= ​sin (۳۲x) ⇒ f(x) = ​

۳۲
۱ ۲

۳۲sin x۲
sin (۳۲x)۲

f( ​) = ​ = ​

۱۲
π

۳۲sin ​

۲

۱۲
π

sin ​

۲

۱۲
۳۲π

۳۲sin ( ​)۲

۱۲
π

sin ( ​)۲

۳
π

⇒ f( ​) = ​ = ​

۱۲
π

۳۲ × ​

۲

۱ − cos ​

۶
π

​

۴
۳

۱۶(۱ − ​)
۲

​۳

​

۴
۳

= ​ = ​ = ​ = ​

۸(۲ − ​)۳

​

۴
۳

۳۲(۲ − ​)۳
۳

۳۲
۳(۲ + ​)۳

۳۲
۶ + ​۲۷

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گر برد دو طرف تساوی را حساب کنیم خواهیم داشت: ا

پس دو طرف تساوی فقط به ازای  برقرار خواهد بود.

جواب‌های مشترک دو معادله را پیدا می‌کنیم:

۲ cos(۳x) = −۲ − ۵sin x۲

−۲ ≤ ۲ cos(۳x) ≤ ۲ , −۷ ≤ −۲ − ۵sin x ≤۲ −۲

−۲

⎩
⎨
⎧۲ cos(۳x) = −۲ ⇒ cos(۳x) = −۱ ⇒ ۳x = (۲k − ۱)π ⇒ x = (۲k − ۱) ​ , k ∈ Z

۳
π

− ۲ − ۵sin x = −۲ ⇒ sin x = ۰ ⇒ x = k π , k ∈ Z۲ ۲ ′ ′

{−π , ​ , ​ , π} ∩
۳

−π
۳
π

{−π , ۰ , π} = {−π , π}

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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به‌کمک رابطۀ  معادله به‌صورت زیر تبدیل می‌شود:

حال طرفین رابطه را در  ضرب می‌کنیم:

فقط توجه داشته باشید که  ها قابل قبول نیستند.

در بازۀ  تعداد جواب‌های  برابر 6 تا و تعداد جواب‌های  برابر 8 است. معادله مجموعاً 14 ریشه دارد.

۱ + cos x = ۲cos ​

۲
۲
x

۶۴cos ​cos αcos ۲α =۲

۲
α ۲ ۲ ۱

sin ​

۲

۲
α

۶۴sin ​cos ​cos αcos ۲α = sin ​

۲

۲
α ۲

۲
α ۲ ۲ ۲

۲
α

۱۶sin αcos αcos ۲α = sin ​

۲ ۲ ۲ ۲

۲
α

۴sin ۲αcos ۲α = sin ​

۲ ۲ ۲

۲
α

sin ۴α = sin ​ ⇒ ۴α = kπ ± ​ ⇒ ​ ​ ​

۲ ۲
۲
α

۲
α

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧α =

۷
۲kπ

α =
۹

۲kπ

kπ

[۰, ۲π]α = ​

۷
۲kπ

α = ​

۹
۲kπ

از کشور 1400 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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۲sin x +۲ cos x =۲ ⇒
۳
۴

sin x +۲ =
۱

sin x + cos x۲ ۲
​

۳
۴

⇒ sin x +۲ ۱ = ​ ⇒
۳
۴

sin x =۲
​ ⇒

۳
۱

cos x =۲ ۱ − sin x =۲ ۱ − ​ =
۳
۱

​

۳
۲

tan x =۲
​ =

cos x۲
sin x۲

​ =
​

۳
۲

​

۳
۱

​

۲
۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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⇒{
max = ∣a∣ + c = ۵
min = −∣a∣ + c = ۱ c = ۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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− ​ <
۴
π

x < ​ ⇒
۴
π

− ​ <
۴
π

−x < ​ ⇒
۴
π

۰ < ​ −
۴
π

x < ​

۲
π

⇒ tan( ​ −
۴
π

x) > ۰ ⇒ ​ >
۲ + m
۱ − m

۰

⇒ −۲ < m < ۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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۸ cos x − tan x =۲ ۱ ⇒ ۸ cos x = ۱ + tan x =۲
​

cos x۲
۱

⇒ cos x =۳
​ ⇒

۸
۱

cos x = ​

۲
۱

x ∈ [۰, ۲π] ⇒ دو جواب دارد

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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باتوجه‌به نمودار داریم:

ماکزیمم تابع برابر  است:

باتوجه‌به نمودار  باید مثبت باشد، پس:

T = ۲( ​ − ​) = ۲ , T = ​ = ۲
۴
۵

۴
۱

∣b∣
۲π

⇒ ∣b∣ = π ​ b = πb>۰

f( ​) = ۰ ⇒ a cos( ​ + c) = ۰ ⇒ ​ + c = ​ ⇒ c = ​

۴
۱

۴
π

۴
π

۲
π

۴
π

​

۴
۱

∣a∣ = ​ ⇒ a = ± ​

۴
۱

۴
۱

f(x) = ± ​ cos(πx + ​)
۴
۱

۴
π

x = ۰ : f(۰) = ± ​ cos ​ = ± ​

۴
۱

۴
π

۸
​۲

f(۰)

​ =
b
ac

​ =
π

​ × ​

۴
۱

۴
π

​

۱۶
۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401
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sin x + ​ cos x = ​ ​ ​ sin x + ​ cos x = ​۳ ۲
÷۲

۲
۱

۲
​۳

۲
​۲

⇒ cos ​ sin x + sin ​ cos x = sin ​

۳
π

۳
π

۴
π

⇒ sin(x + ​) = sin ​

۳
π

۴
π

⇒ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧x + ​ = ۲kπ + ​ ⇒ x = ۲kπ − ​

۳
π

۴
π

۱۲
π

x + ​ = ۲kπ + π − ​ ⇒ x = ۲kπ + ​

۳
π

۴
π

۱۲
۵π

⇒ ​ ​ ​ ⇒  مجموع  = ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧x = − ​ , ​

۱۲
π

۱۲
۲۳π

x = ​

۱۲
۵π ۴

۹π

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401
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sin(x + ​). cos( ​ − x) = ۱ ⇒ sin(x + ​). sin( ​ − ( ​ − x)) = ۱
۴
π

۴
π

۴
π

۲
π

۴
π

⇒ sin(x + ​). sin(x + ​) = ۱ ⇒ sin (x + ​) = ۱
۴
π

۴
π ۲

۴
π

⇒ x + ​ = kπ + ​ ⇒ x = kπ + ​

۴
π

۲
π

۴
π

⇒  جواب‌ها  : ​ , ​ ​ ​ = ​

۴
π

۴
۵π  مجموع 

۴
۶π

۲
۳π

از کشور 1401 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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حداقل مقدار سینوس در این بازه  و حداکثر آن 1 است.

− ​ <
۱۲
π

x < ​ ⇒
۱۲
۵π

​ <
۶

−π
۲x < ​

۶
۵π

− ​

۲
۱

− ​ <
۲
۱

​ ≤
۴

m − ۱
۱ ​

×۴
−۲ < m − ۱ ≤ +۴ ⇒ −۱ < m ≤ ۵

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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sin(x + ​) cos( ​ −
۶
π

۳
π

x) = ۱ ⇒ sin(x + ​) sin( ​ −
۶
π

۲
π

( ​ −
۳
π

x)) = ۱

sin (x +۲
​) =

۶
π

۱ ⇒ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧sin(x + ) = ۱ ⇒ x = ​

۶
π

۳
π

sin(x + ) = −۱ ⇒ x = ​

۶
π

۳
۴π

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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sin x + cos x = ​ = ​ ​ sin x + cos x + ۲ sin x cos x = ​

۱۰
۶ ​۵

۵
۳ ​۵ ۲ به توان  ۲ ۲

۵
۹

⇒ ۱ + sin ۲x = ​ ⇒ sin ۲x = ​

۵
۹

۵
۴

sin ۲x = ​ ⇒ ​ =
۱ + tan x۲
۲ tan x

۵
۴

۱ + tan x۲
۲ tan x

⇒ ۴ + ۴tan x = ۱۰ tan x ⇒ ۴(۱ + tan x) = ۱۰ tan x۲ ۲

⇒ ۱ + tan x =۲
​ tan x ​

۲
۵ ×۲

۲tan −۲ ۵ tan x + ۲ = ۰ ​

Δ=۹
​ ​ ​

⎩
⎨
⎧ tan x = ۲

tan x = ​

۲
۱

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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پس تابع به صورت  می‌باشد و حاصل  برابر است با:

 

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧y ​ = ∣a∣ + c = ​max ۲

۵

y ​ = −∣a∣ + c = − ​min ۲
۱ ∣a∣ = ​ , c =

۲
۳

۱

⇒ y = ۱ + a cos bx ; y(۰) = ۱ + a = − ​ ⇒
۲
۱

a = − ​

۲
۳

y = ۱ − ​ cos bx
۲
۳

ac

ac = ​ ×
۲

−۳
۱ = ​

۲
−۳

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 1 122

اختلاف  و  تابع 10 واحد است. پس  خواهد بود. حال چون تابع از  نزولی شده، پس  است. همچنین

تابع دو واحد پایین آمده است، پس  است.

maxmin∣a∣ = ۵x = ۰a = ۵
b = −۲

f(x) = ۵ cos x − ۲ ​

x= ​۳
π

f( ​) =
۳
π

۵ cos ​ −
۳
π

۲ = ۵( ​) −
۲
۱

۲ = ​ −
۲
۵

۲ = ​

۲
۱

از کشور 1401 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 


